

LA PUBLICIDAD

Año LV :—: Número 18.537.

Franqueo concertado

DIARIO DEMOCRATICO DE LA MANANA

GRANADA, Viernes, 7 de Febrero de 1936.

INTERESES DE GRANADA

POR EL RESURGIR DEL TURISMO

Vuelve a notarse en nuestra ciudad algún movimiento de visitantes forasteros, más intenso que el considerado como normal en estos tiempos de olvido de España, de dejación de los intereses nacionales, en los que se supedita todo a la política ingrata, que sólo ofrece sin sabores y tropiezos.

En las calles cobran actualidad de nuevo los hombres que nacieron bajo cielos distintos, que tienen otras características raciales y que hasta aquí llegan, sin embargo, para apreciar la grandeza artística de Granada hermanados en el amor a la Belleza, reflejada, dentro de nuestra población, por tan varios motivos y en tantos y tan valiosos aspectos.

Hemos inquirido noticias acerca de la nacionalidad que más destaca entre los visitantes extranjeros, y se nos informa que éstos son del mundo entero, de los países todos, de todos los climas y todas las latitudes. Algún contingente mayor ofrecen los ingleses—peregrinos eternos de las rutas interesantes—y los norteamericanos que, habiendo nacido en un país joven, querían saturarse plenamente del encanto inigualado de la tradición.

¿Cómo no decir que nos llenan de orgullo estos brotes, más intensos que de ordinario, de la actividad turística en Granada? Nos satisfacen de modo extraordinario, y estamos seguros de que, no bien la primavera haga su entrada, se convertirán en una afluencia de mayor trascendencia, más importante y más briosa.

Sin embargo, al tiempo de sentir tan explicable euforia, ha de cabernos la inquietud de saber que el turismo es aquí—en donde están sus atracciones más notables—cosa descuidada y poco menos que en vías de abandono. El ayer y el hoy del turismo en Granada son dos fechas bien distintas, dos nombres bien diferentes. Hace apenas unos años nuestra capital era un vivero de visitantes, un emporio, una incansable receptora de turistas. Ahora, la corriente ha decaído de tal modo, un poco por los acontecimientos nacionales, y otro poco por la desidia local, que extraña la intensificación más débil.

Ultimamente, un esfuerzo benemérito,

al que LA PUBLICIDAD se ufana de haber prestado y de seguir prestando calurosa ayuda, ha sacado a luz los encantos más íntimos de la Penibética, proclamándolos, encareciéndolos y poniéndolos en vías de ser admirados por el turismo. Cuando menos, ya se ha conseguido del Gobierno que venga a la Sierra, a hacer prácticas de nieve, una división militar, cuyos componentes serán luego los mejores voceadores de las excelencias de nuestra montaña. Y esta venida, precisamente, contribuye a aumentar la mayor intensidad de visitantes, en el orden turístico que glosamos al principio.

No obstante, con ser saludable el síntoma, no está completo, ni mucho menos. Granada puede y debe ser uno de los puntos del mundo más interesantes para el turismo. No tenemos necesidad de escribir un alegato en defensa de sus tesoros artísticos. La historia, la literatura y el juicio universal se han encargado de ello.

Pero es que, paralelos a esas ventajas básicas, a esas atracciones singulares, están los elementos de orden secundario, capaces de subrayar el interés de un pueblo con méritos sobrados para hallar en el turismo, además de una satisfacción legítima, una caudalosa fuente de saneados ingresos. Granada, v. gr., posee unos hoteles magníficos, completos, suntuosos, que pueden parangonarse a los de más precio y enjundia. Está preparada, además, para responder en todo orden a la fiebre turística que espera y merece.

Estamos en un momento de transición. Hay que aunar los esfuerzos para que la vida de Granada en el orden turístico vuelva a su pasado esplendor. El Patronato del Turismo, las autoridades, las entidades oficiales y particulares, la Prensa, todos los ramales de la actividad local están llamados a formar en esta cruzada de propaganda inmensa de nuestros valores turísticos, que nosotros preconizamos y consideramos de resultado seguro. Ha llegado el instante de obrar. «Por Granada». El lema está lanzado y debemos ser los granadinos los mejores y más diligentes interesados en sustentarlo.

FALTA DE OBRAS

Lo imprescindible de una inspección

Seguramente no han transcurrido más de dos o tres días desde la fecha en que interesábamos del Ayuntamiento, en un editorial, que decidiera inspeccionar cuantas viviendas urbanas se consideren necesitadas de reparación.

Los aguaceros pasados, y el retorno del buen tiempo, son factores que pueden determinar derrumbamientos y molestias en las casas descuidadas por sus dueños.

Entonces, comentábamos la caída de una tapia, hecho que no produjo víctimas milagrosamente, y afirmábamos que el Municipio, siguiendo nuestra indicación, obtendría, además de un beneficio para los vecinos modestos, fuentes de trabajo en que emplear los muchos brazos que en Granada lo reclaman, sin poder obtenerlo.

Aún no sabemos que el requerimiento haya sido atendido. Pero otra desagradable noticia viene a conceder nueva actualidad a nuestro artículo. Ayer dábamos cuenta de un derrumbamiento más, sucedido en las proximidades de la estación de los Andaluces, con la agravante de que éste sí ha causado una víctima, cuyo estado inspira temores.

Creemos que se confirman plenamente nuestros vaticinios y la necesidad de que la inspección municipal se lleve a cabo.

Ahora, el señor Navarro Pardo tiene la palabra...

Con el cuadro de descuentos

QUE PUBLICAMOS A DIARIO PUEDEN LOS LECTORES CONSEGUIR BENEFICIOS SUPERIORES A LO QUE LES CUESTA EL PERIODICO

PARA LAS DAMAS

Para conservar la juventud

Daremos a conocer algunas reglas fáciles y seguras para conservar la juventud del cuerpo y del espíritu, su vigor y su gracia, en cualquier época de la vida.

Tanto al caminar como al sentarse, se debe mantener siempre una postura correcta. La buena postura es quizá lo más indispensable en la apariencia juvenil y vigorosa de la silueta y por eso mismo practicando constantemente esta sencillísima costumbre, hasta que llegue a constituir un hábito, se conservará al mismo tiempo la juventud.

Muchas de mis lectoras se quejan constantemente sobre ciertos defectos de su silueta, tales como el pecho plano y los hombros redondeados o caídos, defectos que ellas atribuyen a las obligaciones diarias que dan lugar a permanecer raras y más horas inclinadas sobre el escritorio o la máquina de escribir.

Y en verdad no carecen de razón; pero si poseyeran el hábito de la buena postura, sus labores se les facilitarían notablemente, ya que resultarían menos fatigosas y su influencia menos nociva para la belleza de su silueta.

Realmente el adoptar una postura correcta demanda cierto esfuerzo, sobre todo cuando se poseen hábitos arraigados en contra de esta buena costumbre. Pero poniendo al servicio de esta empresa una vigilancia constante y cierta dosis de paciencia y buena voluntad el éxito es seguro.

Todos los tratamientos de belleza requieren constancia y en esta lucha para adquirir el hábito de la buena postura, habrá que hacer derroche de ella. Pero los buenos resultados que se obtengan con esta práctica compensarán sobradamente los esfuerzos empleados en crear este hábito.

Claro está que los hábitos son más difíciles de arraigar a medida que la edad avanza; por eso no nos cansare-

mos de repetir que los hábitos de postura correcta deben iniciarse en la infancia, cuando el niño las adquiere fácilmente y casi sin esfuerzo.

¡Cuántos males futuros ahorran a sus hijos las madres que atienden este consejo!

Mme. Rosaura.

TAL DÍA COMO HOY

HACE VEINTICINCO AÑOS

La enfermedad que venía padeciendo el insigne polígrafo Joaquín Costa, ha tenido un fatal desenlace.

Con Costa desaparece un hidalgo del noble pueblo español; un cerebro que iluminaba los oscuros horizontes nacionales y un espíritu superior, inflexible como una fórmula matemática y enarmonado de nuestra raza.

Fué un sembrador de ideas, de las que él decía eran necesarias a los pueblos.

Noticias de Graus dicen que Costa murió rodado de sus hermanos Tomás y Martina. Se le administró a Costa la Extremaunción.

El señor Canalejas hablando de Costa ha dicho que era un esclarecido patriota, que consagró su vida a enaltecer a la Patria.

Fué siempre—dijo el señor Canalejas—, un hombre austero, de alto sentido jurídico; maestro difusor de la ciencia del Derecho.

—A causa del mal tiempo reinante, de las pasadas nieves y fuertes heladas en la Malahá, hallábase las sementeras bastante atrasadas y paralizadas todos los trabajos del campo, y en su consecuencia los obreros atraviesan una crisis espantosa de miseria y hambre.

Para remediar en lo posible tal estado de cosas, el Ayuntamiento ha acordado construir un camino vecinal desde la Malahá a Santafé, en cuyo trabajo se dará colocación a 150 obreros.

—Se ha dicho, que, a pesar de haberse anunciado por los radicales granadinos que presentarían tres candidatos para las próximas elecciones de diputados provinciales, es lo cierto que han desistido de su primer acuerdo, y, por lo tanto, no irán a la lucha.

—Los abogados y procuradores defensores de los procesados en la célebre causa de los billetes falsos se reunieron a almorzar en el hotel Alhambra Palace para solemnizar el triunfo alcanzado.

Asistieron los letrados don Adolfo Ruiz Gutiérrez, don Fermín Camacho, don Antonio Martínez Moraleta, don Luis García, don Antonio Jiménez López, don Manuel Sola Segura, don Nicolás Juristo, don Francisco Angulo Riamón y don Juan Valencia, y los procuradores don José Cañas, don Antonio Casas, do Rosendo Rivas y don José Onieva.

QUE LE PARECE A USTED...?

Continúan trepando por las fachadas en excursión progresiva los carteles electorales. Ayer, frente a la fachada de la Catedral que da a la Gran Vía, sorprendimos el siguiente diálogo:

—Los ponen tan altos para que no los arranquen.

—No, hombre. Yo creo que es para que los lean las águilas.

Ignoramos quién de los dos llevaría la razón.

«Disturbios en las Escuelas Normales» Pues hacen poco honor a su nombre. Porque no tiene nada de normal que haya alteración en las Normales.

Un título que aparece casi a diario en este periódico dando recetas de cocina: «Comamos bien»

Qué optimismo, ¿verdad? En los tiempos que corremos no hay que aspirar a comer bien o regular, sino simplemente comer.

Los socialistas colocaban sus pasquines en las fachadas de los elementos de derechas. Y éstos en las de los elementos izquierdistas.

¡Vaya! Algo así como aquello de «mentar la soga en casa del ahorcado».

El crítico de turno.

LOS CALVOS

DEBEN USAR LA MARAVILLOSA **Loción URANIA** QUE SE VENDE EN LA FARMACIA SUEIRO — GRAN VÍA, 13

GLOSA POLÍTICA

EL MIEDO ES LIBRE

Se aprecia claramente, en medio del actual desbarajuste político, un hecho sintomático y real. Hemos nombrado la inquietud de los hombres de derechas, que sus enemigos quieren convertir en pavor ciego, y que ellos califican, en cambio, de expectación prudente.

Al margen de los nerviosismos electorales, se aprecia bien ese resquemor cauto, esa preocupación cierta de los derechistas, que temen, acaso, más que las violencias en que puedan incurrir quienes profesan una ideología distinta, el propio resultado de las urnas.

Ultimamente se ha echado a volar la fantasía de la Prensa «templada»—e inscrite, como es natural, en uno u otro bando—pronosticando, como indiscutible, una huelga general revolucionaria que paralizará en absoluto todas las actividades y fuese capaz de dar al traste con las elecciones mismas.

El jefe del Gobierno se ha apresurado a calificar de fantásticos tales rumores, insistiendo en que tiene motivos para conocer el pensamiento de las organizaciones obreras, deseosas, hoy más que nunca, de mantener la paz ciudadana, dado el trascendental momento que España vive y del que ellas esperan, como todos los partidos, sin distinción de castas ni matices, obtener provecho. El señor Portela Valladares reafirma de este modo su equidistancia de los extremos opuestos, el afán que le embarga de afianzar un centrismo político, que sea como un remanso de paz en este océano de violencias que el país vive.

Claro es que, si analizamos el caso, las derechas tienen motivos sobrados para sentirse inquietas y miedosas, y

hasta para ver fantasmas en donde sólo hay pellejos de vino, según le sucedió, antaño, al Caballero de la Triste Figura. Las derechas lo tuvieron todo en la mano, durante la pasada situación gubernamental. Lo fueron todo y todo pudieron alcanzarlo. Sin embargo, se confundieron con entretenerse en lo incidental—que eran las internas minucias partidistas—para despreciar lo esencial, simbolizado en la necesidad imperiosa de crear trabajo, de procurar el acercamiento entre sí de los españoles, de velar por las angustias del campo; en la precisión de hacer, en fin, una obra nacional, fecunda y duradera, y no un trabajo de partidos en lucha. En las derechas se ha confirmado el rancio adagio castellano: «Aquel que más alto sube, más fuerte porrazo da». Subieron a la cumbre y están hoy en la hondonada. Bien es verdad que se elevaron sobre la espuma de unas promesas y que han caído entre el polvo de las desesperanzas.

Es justo y lógico que tengan miedo. El miedo es liberal y, además, libre. A los dirigentes derechistas se les ahogaría hoy con un cabello; por esta angustia suya de ignorar la respuesta del sufragio ante la informalidad de su propaganda anterior. Desde este rincón, en el que, a pesar de glosarse la política, no se miran los colores, y lo mismo se señala un yerro en el campo de las izquierdas que en el de las derechas, es posible apreciar el síntoma del momento. Las derechas tienen miedo. No les aconsejamos buen provecho, porque nuestra seriedad está refrendada con sus temblores.

EL SUCESO DEL JUEVES

Proteccionismo a la industria

El suceso del día fué la advertencia que se hizo pública, de interés para los hoteleros y dueños de casas de comidas, conminándoles a que antes del día 23 del mes actual presenten la carta de vinos a la Sección Agronómica (Junta Vitivinícola).

Se trata de lo que todo el mundo conoce: que es necesario dar en todas las comidas cuyo importe pase de tres pesetas media botella de vino. Los que tal no hicieran incurrir en infracción de los artículos uno, tres, seis, nueve, once y doce del decreto que dispone estas libaciones obligatorias, y tendrán que pagar multas oscilantes entre veinte duros y mil pesetas.

Total: una pila de artículos para proteger a uno solo: el vino. Pero es que ésta, como todas las disposiciones oficiales, carece de la debida aclaración.

Se hace imprescindible el gasto de media botella (unos siete medianos aproximadamente) cuando se ingiere una ración de sopa al cuarto de hora y media de rape, comida harto humilde para un estómago que tiene que resistir las calorías de doscientos cincuenta mililitros de caldo vínico con 16 grados cubiertos de alcohol, y no se habla para nada en el decreto de las comidas que por su consistencia dan mayor fuerza expansiva de absorción vínica.

Ni tampoco se gradúan las calidades de los vinos en relación al contenido vitamínico de los alimentos.

¿Cómo puede ser el que la Ley obligue por igual al infeliz que se boqueroña que al helioglobalesco deglutidor de pollos fritos con ajo? Estas son cosas en las que no caen los grandes estadistas, y a las que nosotros, los pequeños, debemos dar la puntualización equitativa.

Por tanto, y ampliando el decreto del Ministerio de Industria y Comercio, y como disposición aclaratoria a sus artículos 4.º y 44, débese cumplimentar esta ley en la siguiente forma:

La media botella de vino que ha de ingerirse en cada comida será de Valdepeñas cuando los alimentos se circunscriban a pescado, hortalizas o legumbres. Si en el menú se mezclara carne de ternera o vaca, el licor será de Rioja.

Los platos de carne de cerdo serán rociados con vino del Priorato.

El pollo, pavo, perdiz y demás aves se dosificarán con caldos recios de Jumilla o de Huelva.

Los langostinos y crustáceos irán unidos al tinto gallego, y para las concentraciones de carnes y extractos leguminosos se utilizarán vinos digestivos, como la manzanilla, Montilla, Jerez o mostos alpujarreños.

Si la comida está integrada por un

plato de cada una de estas categorías, se tomará la parte correspondiente de cada uno de los vinos adaptados al mismo, y además, un vaso de sidra asturiana, o simplemente vizcaitarra.

Todo esto es lo verdaderamente legal y equitativo. De lo contrario, la Ley va a ser una de tantas leyes que benefician al rico y nos hacen polvo a los pobres. Porque miren ustedes que obligamos a nosotros a beber vino... Esto es un abuso de poder si no se lleva a efecto en la forma anteriormente dicha.

Y que paren aquí las cosas.

Asusta pensar en que si por tela o por cualquier otra causa le da al Gobierno por proteger todas las industrias españolas, la que se va a armar cuando le llegue el turno al agua de Carabaña y nos hagan tomar los «morenos», en vez de con gotas de ron, con chorreaditas del líquido purgante.

Esa medida dará mucho que oler (?) Esañam.

DE POLITICA

A las tres de esta madrugada recibimos la siguiente nota:

«En el Círculo del partido republicano radical se celebró anoche la reunión extraordinaria convocada para adoptar acuerdos con orden al problema electoral. Asistieron los miembros integrantes de los Comités provincial y local y numerosa representación de los de la provincia. La reunión acamó con entusiasmo el acuerdo de acudir el partido a las próximas elecciones en candidatura abierta y resolvió ejecutar este propósito concediendo un voto de amplia confianza al jefe, señor Pareja Yébenes, para concretar la candidatura que ha de luchar el día 16.

La reunión se celebró en un ambiente de enervorizado entusiasmo y terminó con una salva de aplausos al señor Pareja.»

Esta reunión viene a turbar la tranquilidad de los encasillados, y si los radicales «resucitaran», bien pudieran abrir una brecha en la candidatura amañada en las alturas.

En derechas e izquierdas se tropieza con dificultades, porque algunos de los candidatos designados no son santos de la devoción de ninguno de los electores.

Uno que «apeta» en izquierdas será sustituido por el que indicó hace días el señor Martínez Barrio, o las izquierdas perderán un puesto.

Otro que ha llegado a última hora ha revolucionado a los que ya creían «cuajado» el pastel que nos quieren hacer tragar las derechas, y nadie duda de la posibilidad de que la Ceda pierda también un puesto.

Por esto, puede esperarse que los pactos conocidos sufran todavía más de una modificación.

PERFIL DEL DIA

Capricho parisién

Desde la Ville Lumière, envuelta en el encanto ingravido de todo lo parisino, acaba de llegarnos la noticia de este capricho. En la capital de Francia se ha celebrado un concurso de piernas. Y no creemos preciso aclarar que se trata de piernas femeninas. En la amplia sala de un café de barrio, arrullado tal vez por el son un poco apache y otro poco sentimental de los acordeones, y cuyo dueño ostenta, sin duda alguna, ese hermoso mostacho que nos han mostrado todas las películas hechas con la intervención, o al menos, con el asenso, de la «Sureté Générale», unos cuantos señores, entre los que figuraban modistos, periodistas y algún que otro hombre de ciencia no tan amigo del microscopio como de las faldas, se han reunido, han examinado, suponemos que con el mayor detenimiento, a las concursantes inscritas y han deliberado luego para acordar, en definitiva, la concesión del premio a favor de Billie Borge, bella muchacha francesa que, además de sus piernas encantadoras, posee un cuerpo digno de ser sustentado por ellas.

No se detalla claramente en qué haya consistido el regalo anejo a la concesión del premio de que se trata. Pero ello no importa. Ya esté simbolizado por unos centenares de francos, ya lo represente una sortija de «double», lo que interesa no es el premio, sino el concurso.

Por lo visto, estos torneos de elegancia van precisando cada vez más, con mayor detalle, con más detenimiento. Antes, pudieron limitarse al rostro hermoso de cualquier mujer. Hoy, aquella generalización de belleza ha pasado a mejor vida—o poco menos—, determinando el actual imperio del detalle. Ahora se aspira a encontrar la perfección no en lo íntegro de un cuerpo, sino en las partes de un todo. Se han celebrado con anterioridad concursos de ojos y Madrid, el propio Madrid, incorporado muy a su gusto a la frívola voragine internacional, no ha sido ajeno a ello. Por eso, afirmamos, presenciando esta otra actualidad de los concursos de piernas que las normas cambian hasta dentro de lo intrascendente, y que lo que ayer fué una locura amplia y general, disculpable en su misma amplitud, es hoy una demencia detallista que, al descender en grado, aumenta en fuerza.

Esperemos que no arraigue la costumbre por estas latitudes. Pese a su proximidad geográfica, España no es Francia, aunque tampoco es África, como quiso decir con frase odiosa alguien que no conocía nuestra grandeza histórica. Por aquí hay muchas otras cosas serias en que pensar. Muchos otros asuntos trascendentes en que ocuparse. Aparte de que sería una temeridad seguir las evoluciones parisinas. ¿Quién nos responde de que los actuales concursos de piernas no se convierten luego en concursos de narices, de orejas o de ligas? ¿Y sería serio, ni siquiera lógico, que en nuestra patria prestáramos atención a estas picarescas bagatelas de la ciudad, cuyo mejor orgullo se cifra en entretener y deslumbrar a los turistas del mundo?

Conste definitivamente que no declaramos nuestra enemiga a los concursos en cuestión por un exceso de patriótica prudencia. Nuestras mujeres podrían competir, en la amplitud total y en el detalle minúsculo, no sólo con las parisinas, sino con las propias griegas; que si España no puede presumir de ánforas, conoce, en cambio, lo que son y lo que valen un palmito y unas caderas. Esos señores de París no están llamados, pues, a maravillarnos con su descubrimiento. Los concursos de piernas serán muy modernos, muy elegantes y, sobre todo, muy llamativos. Pero no podrán nunca, mientras el mundo sea mundo, equipararse a la gracia de un madrileño busto de mujer con mantón de flecos o al esplendor armónico, irresistible de un talle sacro-montano en día de fiesta, mientras tienen los mochos malos pensamientos y bailan ellas; mientras el sol se pone y las campanas repican en un toque de gloria y de esperanza.

M. Santaella Pérez.

JOYERIA FAJARDO — De F. García Zacafía, 9. Tel. 2520. Precio fijo.—Casa de toda seriedad, con extenso surtido de joyas, platería, relojería y artículos para regalos. Insuperable en precios, gusto y calidad.

Precios de los aceites en Sevilla

Sevilla 4.—Aceite corriente de tres grados de acidez, a 60 reales los once kilos y medio.

Aceite de orujo y jabones
 Aceite de orujo verde primera, de 104 a 105 pesetas los 100 kilos.
 Jabón blanco primera, de 112 a 113 pesetas los 100 kilos.
 Verdes, de 102 a 103.

MANIFIESTO ELECTORAL

A los electores de Granada y su provincia

Demanda mi deseo que este manifiesto que os dirijo sea modelo de sencillez, concisión y sinceridad.

De quién sea yo, nada tengo que decir. Los viejos me conocen sobradamente, y los mozos, es seguro que habrán escuchado relatos de mi actuación como paisano y amigo.

Solicito vuestros sufragios para representar en Cortes esta tierra querida, y justo es que os diga cuáles son mis propósitos.

Alejado voluntariamente de toda actividad política durante más de doce años, tengo el convencimiento de que una política de centro es la única que en la actualidad puede sacar a España de la confusión en que vive. Por eso, al volver a la vida pública, es mi resolución apoyar y ayudar sin reservas al gobernante que encamine sus esfuerzos a conseguir que se ordene y regularice el régimen republicano, que legalmente nos rige; que mantenga con justas, enérgicas y resueltas medidas el principio de autoridad; que sea custodio celoso del orden público; que establezca normas dentro de las cuales sea posible la convivencia ciudadana, que tiene derecho a disfrutar un país culto y civilizado; que ampare el derecho de propiedad y la seguridad de las personas, tan continuamente puestas en riesgo; que vele por la recta y pronta administración de justicia, y que imponga el mayor respeto a todas las creencias, poniendo al abrigo de persecuciones sectarias a la religión que profesamos la inmensa mayoría de los españoles.

En cuanto a reformas de índole social, estaré al lado de los que propugnen el mejoramiento de la clase obrera, dentro de un ambiente de armonía que haga compatibles todos los intereses legítimos. El capital y el trabajo pueden y deben vivir en cordialidad fraternal, si los patronos y los trabajadores renuncian a sus intransigencias, inspirándose unos y otros en móviles levantados, prudentes y sensatos.

Felizmente para mí, el criterio que acabo de exponer está contenido en absoluto en el programa del Gobierno que nos rige y claramente expresado en el Manifiesto que acaba de publicar y que suscribo en todas sus partes. Esa es la razón de que me presente ante vosotros con el carácter de candidato ministerial.

Esta ha de ser, pues, la conducta que me sirva de guía como Diputado de la Nación y que muy gustosamente someto a vuestro juicio.

Como representante netamente granadino, me podría permitir no hacer ninguna declaración. Cerca de medio siglo dedicado, con incomparable constancia, sin pereza ni desmayo, a cuidar de todo lo que interesó a Granada y a servir a sus habitantes que a mi acudieron, con igualdad de trato, que no reconoció preferencias ni distinciones, considero que es el aval suficiente que me releva de otra garantía. Mi granadinismo, que es proverbial, ha sido, es y será siempre tan intenso, que no exagero al calificarle de fanático. Por eso al defender vuestros intereses como propios y al acoger con cariño cuantas solicitudes personales llegaron a mí, nunca pensé en la recompensa. No estimulé mi afán, la esperanza de ser premiado con la gratitud, ni el desengaño, el olvido o el desdén, debilitaron mi entusiasmo, que perduró vivo y amoroso sin menoscabos ni arrepentimientos. Esta afirmación es tan cierta, que nadie osará desmentirla.

He consumido los mejores años de mi vida, con abandono de mis personales intereses, en el servicio de mi patria chica, y quiero que los que me resten, que serán escasos, sean la continuación de una labor, que la considero como mi más honrosa ejecutoria. Aún cuento, gracias a Dios, con resistencias físicas y poderosas reservas de voluntad, alimentadas y nutridas por el amor a este bendito solar, para llevar a cabo una campaña que redunde en beneficio de lo que siempre servi con ejemplar devoción.

No tengo ambición alguna personal. La suerte me otorgó sus dones con generoso desprendimiento, elevándome a puestos superiores a mis méritos. No codicio nada; ningún afán estimula mi voluntad ni aguija mi deseo. Mi misión exclusiva será defender con ahínco todos los intereses de Granada y estar a vuestro servicio sin limitación ni condiciones.

Y ahora vosotros, amigos y paisanos, pronunciaréis el fallo soberano e inapelable.

NATALIO RIVAS SANTIAGO

EN EL ISABEL LA CATOLICA

Estreno de "Adios muchachos"

Con buena entrada (pero no la que merecía la obra), estrenó anoche la compañía de Irene Barroso la comedia original de Enrique Suárez de Deza que lleva por título «Adios, muchachos».

Se trata de una obra en la que se ponen de relieve las ventajas de ser persona decente. El fondo es de una gran base moral, sobre la que se edifica una serie de situaciones y caracteres que constituye la trama de la comedia.

Los contrastes entre la vida de libertinaje y el vivir honrado forman el eje en derredor del cual giran los personajes. Un señor viudo, con una hija a quien adora, se casa con Concha, mujer de pasado borrascoso, al solo objeto de que Alicia (tal es el nombre de la muchacha) pueda realizar su sueño dorado, casándose con Rafael, hijo de unos marqueses venidos a menos. La inoportuna visita de unos antiguos amigos de Concha descubre los antecedentes nada dignos de ésta, si bien su discreción salva la difícil situación en que la colocan, terminando por aceptar su nueva vida como obra de regeneración debida en gran parte al afecto que en poco tiempo hace despertar en su alma Alicia, la hija de su esposo, don Dionisio.

La obra, tanto por su argumento como por su realización, constituyó un verdadero éxito.

Irene Barroso encarnó magistralmente el papel de Concha y el de Alicia fué interpretado por la gentil Mery Barroso, y don Dionisio lo hizo Julio César Rodríguez, tan bien como requería el personaje que representaba.

Los demás intérpretes de la obra llenaron a maravilla su cometido, contribuyendo al brillante conjunto que obtuvo la comedia.

Se levantó el telón varias veces, al final de cada acto, y el público, que ovacionó a los artistas, salió satisfechísimo. Apeles.

Hoy estrena esta compañía la última comedia de don Jacinto Benavente titulada NO JUGUEIS CON ESAS COSAS, obra que pone de relieve el prestigio del maestro de los escritores españoles.

Información del Ayuntamiento

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

Al recibir el alcalde a los periodistas les manifestó que por la mañana había asistido a la reunión de la Mancomunidad de Coordinación Saitaria.

En ésta se dió cuenta del telegrama de la Superioridad por el cual se dejaba sin efecto la denegación que se hizo a lo solicitado por el Ayuntamiento de Granada de su exclusión de la Mancomunidad.

También se dió cuenta de varias reclamaciones de las clases sanitarias y alcaldes y finalmente se aprobaron varias facturas.

VISITAS AL SR. NAVARRO PARDO

Ayer visitaron al alcalde el provisor de esta diócesis señor Medina y el candidato cedista don Manuel Torres López.

UNA CESION DE LOS MARQUESSES DE IBARRA

Nuevamente recibió el alcalde por la noche a los periodistas. Les dió cuenta

de que había recibido la visita del administrador de los marqueses de Ibarra, quien en nombre de estos señores ha dado al Ayuntamiento autorización desinteresada para ocupar los terrenos de la cacería de los Peces, de su propiedad, final del trazado del último trozo del camino de ronda.

El señor Navarro Pardo agradeció en todo su valor el altruismo y desinterés de estos propietarios por esta cesión.

CANTINAS ESCOLARES

Segunda relación de donativos recibidos en el Negociado de Instrucción pública del Excmo. Ayuntamiento:

Suma anterior, 777 pesetas. Don Victor Escrivano, 100 pesetas; sastreña Puerto Rico, 12; don Inocencio Romero de la Cruz, 25; don Julio Moreno Martínez, 25; don Antonio Escobar Ruiz, 22,50; Paquito Gómez Ortega, 12; doña Concepción y doña Carmen Guindo López, 36; don Antonio Rivero Domínguez, 12; señor comandante militar de la plaza, 12; don Francisco García Liñán, 5; señor arzobispo de Granada, 15; doña Francisca Ortiz Espejo, 6; doña Pilar Jiménez, 12; don José Casinello, 25; señora marquesa de Casablanca, 25; director Banco Hispano, 25; doña Purificación Argente, 6; doña Trinidad González Cañas, 6; señores Hijos de Rodríguez Acosta (segunda entrega), 25; don Federico Olóriz, 5; señora viuda de Bandrés, 30; doña Ignacia Rodríguez Acosta, 30; don Mariano Fernández Sánchez Puerta, 25. Suma, 1.273,50 pesetas.

CANDIDATURAS

En la imprenta de este diario, Gracia, 4, se hacen candidaturas y grandes carteles para esquinas.

ECOS DE SOCIEDAD

—El domingo próximo, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en el salón de actos de la Facultad de Medicina la sesión inaugural de la Academia de Medicina y Cirugía, en la que hará el discurso reglamentario el académico doctor don Rafael García Duarte y Salcedo, siendo el tema «Comentarios sobre vacunación antituberculosa por el método de Calmense Guerin».

—Ha dado a luz un hermoso niño, la señora doña Nila Me Kay Gutiérrez, esposa de don Fernando Gallardo Rodríguez Acosta.

—También ha dado a luz un precioso niño la señora doña Luz Casado Bello, esposa del médico don Baldomero Bueno López.

—Ha regresado de Motril, acompañado de su esposa, el propietario don Tomás Barrecheguren.

—Marcharon a la misma ciudad el director del Banco Español de Crédito don Manuel Linares Sierra y el alcalde don Emilio Moreu Díaz.

—Regresó de Vélez Málaga el ingeniero electricista don Emilio Judes.

—De Málaga, el ingeniero de las obras del Puerto de Motril don José Ortiz de Villajoz.

—Lecemos en «El Faro»:

«Para dentro de breves días, es esperado en Motril, de paso para Albuñol, el ilustre ex ministro de Instrucción pública nuestro querido amigo don Natalio Rivas Santiago.

El señor Rivas permanecerá en Motril el tiempo suficiente para saludar a sus amigos, y se hospedará en el domicilio de su particular amigo don Manuel Linares Sierra.»

—En París, el Club «La Jeune Fille de France» ha celebrado una representación teatral, seguida de baile. Entre los jóvenes de la sociedad francesa que tomaron parte en la función se encontraban las princesas de Broglie y de Polignac.

—Telegrafían desde la Habana que el conde de Covadonga se encuentra mejor de su dolencia y que podrá abandonar el lecho en breve.

—Dicen de Estocolmo que el rey de Suecia ha salido de la capital para pasar parte del invierno en la Costa Azul.

En junio será el rey Gustavo huésped del Gobierno de la República finlandesa.

—La emperatriz Zita, después de pasar unos días en la villa Pianore de Viareggio, ha llegado a París.

—Los reyes de Dinamarca han dispuesto su viaje a Connes. Les acompañará el príncipe Knud. El rey tomará parte en las regatas, como otros años.

—La reina Guillermina de Holanda, con la princesa Juliana, se han trasladado desde La Haya al Tirol austriaco con objeto de asistir a los deportes de invierno.

—Ha dejado de existir en Palermo, a los noventa y siete años, la princesa Sofía Lanza, antigua camarera mayor de la difunta reina Margarita.

—Farmacia Villalobos, surtida siempre de los específicos recomendados por las eminencias médicas. — Puerta Real. Teléfono 2-2-4-2.

Dentistas.—Cañadas e hijo. Consultas de 9 a 12 y de 3 a 6. Reyes Católicos, 57, principal. Teléfono 2744. Proveedores de la Cooperativa «La Paz».

Corrija su estreñimiento usando PETROL

DEL GOBIERNO CIVIL

Ayer visitó al gobernador el alcalde de Motril don Emilio Moreu acompañado de una comisión de concejales para tratar del comienzo inmediato de las obras de saneamiento en la zona pantanosa de aquella vega, para cuya mejora se han librado 52.000 pesetas.

El inspector del precio del pan don Juan Linares visitó al gobernador para denunciarse que había varios puestos no autorizados, donde se vendía el pan por bajo del precio de tasa, y el señor Torres Romero dijo que el concierto establecido con los patronos panaderos sólo permite venderlo a cincuenta céntimos en los cinco puestos autorizados y en dos más que se han establecido, uno en la calle Nueva de la Virgen, número 16, y otro en la calle Horno de Haza, número 18.

Añadió el gobernador que había celebrado una conferencia telefónica con el ministro de Trabajo referente al asunto de las obras de la cárcel de mujeres, habiéndole ofrecido que ayer mismo llevaría a la Junta del paro el expediente y que la resolución sería favorable y que las obras podrían comenzarse enseguida.

Negó el señor gobernador que tuvieran fundamento las quejas de Izquierda Republicana, porque son muchos los actos que celebra diariamente, sin que lo estorbe nadie.

Dijo por último el gobernador que los actos han de celebrarse en locales de suficiente amplitud cumpliéndose en todo momento con las prescripciones legales.

SE RECIBEN ESQUELAS MORTUORIAS HASTA LAS CINCO DE LA MAÑANA

Los actos de propaganda del Partido Agrario Español

En Dilar, en Guevejar y en Nivar, se han celebrado actos de propaganda de este Partido, en todos los cuales ha reinado el mayor entusiasmo

En Dilar intervinieron los secretarios políticos don Martín Gómez López y don Francisco Ramos Peñalver y el secretario general don Luis de Angulo.

Presentó a los oradores el sacerdote don José Enriquez, que fué cura párroco de aquel pueblo durante mucho tiempo.

El señor Enriquez dirigió al numeroso público que se congregó en el local señalado palabras de afecto y de cariño, recordando a sus antiguos feligreses las cosas buenas que tiene aquel pueblo: la Virgen de las Nieves, el agua y la condición de sus hombres. Fue muy aplaudido.

Usó después de la palabra don Francisco Ramos, quien hizo un balance de la obra de gobierno de los distintos partidos que en representación de las dos tendencias en pugna han ocupado el poder. Terminó dirigiendo a todos un llamamiento para la próxima elección, en la que ha de ser vencida para siempre la revolución que amenaza a España.

Interviene a continuación don Martín Gómez López, quien refiriéndose a los graves problemas del campo español analiza los del trigo, aceite y especialmente el de la habichuela, que tan predominantemente cultivo tiene en el término de Dilar; explica los remedios de protección que los programas del partido tienen previstos para dar a estas cuestiones vitales la solución que el interés general reclama.

Por último habló don Luis de Angulo, quien llamó al auditorio para que abandone la apática indolencia que fué característica de los pueblos andaluces, cientistas y vivan los problemas de España como problemas propios. Dirigiéndose a la mujer, invitó a todas ocupar en la contienda entablada el puesto que les corresponde, para colaborar en la salvación de España. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

En Guevejar, ante una concurrencia insospechada, celebró su acto de propa-

ganda el partido agrario, interviniendo los secretarios políticos señores Escobar Ruiz y Ramos Peñalver y el secretario del Comité provincial don Luis de Angulo.

El señor Escobar Ruiz explicó el significado de verdadera transcendencia que implican las elecciones próximas. Llamó a todos a cumplir en ellas con su deber, votando las candidaturas de derecha, que representan el orden, la paz y la prosperidad. (Muchos aplausos).

Don Francisco Ramos Peñalver entonó un canto a la concordia que en los pueblos debe reinar, de los que es preciso borrar para siempre aquellas diferencias, aquellos partidismos de menor escala, que tan profundo daño hicieron en la economía y en el progreso de los pueblos españoles. Se ocupó después de las consecuencias que tendría para España un triunfo de las izquierdas y terminó pidiendo a todos sus votos para la candidatura de orden. (Fué constantemente interrumpido por los aplausos y al final escuchó una gran ovación).

Para terminar habló el señor Angulo Montes, quien hizo una comparación entre los modos que tienen de servir a sus electores los diputados de la derecha y los de la izquierda. Estos—dice—cuando obtienen sus actas, se van a Madrid y para nada vuelven a ocuparse de los pueblos que con tanto afán visitan cuando van de propaganda. Habla después del candidato agrario don Francisco González Carrascosa, modelo de hombres que saben poner en servicio de sus amigos cuanto una amistad bien entendida tiene derecho a exigir. (Aplausos y vivas al señor González Carrascosa, dieron fin a su intervención).

Los oradores fueron despedidos por numeroso público hasta la salida del pueblo, continuando hacia Nivar, donde dieron otro mitin, en el que intervinieron los mismos propagandistas y en el que también encontraron la entusiasta asistencia de la mayor parte del vecindario.

ción de José Moreno Hidalgo, de 30 años, carpintero, a quien intervino una navaja de regulares dimensiones.

El detenido, antes de ser presentado en la Comisaría, fué asistido en la Casa de Socorro de una herida incisa en la mano izquierda de pronóstico leve.

José Moreno, en sus declaraciones, confesó que había tomado parte en la contienda, pero negó que hubiera causado lesiones a nadie, como asimismo ignora quién se las causó a él.

Quedó a disposición del Juzgado de instrucción correspondiente.

ESPECIFICOS—Los que gozan de más fama reciben quincenalmente en la Farmacia Zambrano, calle de los Reyes Católicos, número 32.—Teléfono 2861.

EDICTO

En virtud de providencia dictada con esta fecha por el señor Juez de Primera Instancia número diez y siete de esta capital, en los autos promovidos por el Banco Hipotecario de España, contra don Jerónimo Tros de Ilarduya, sobre secuestro y posesión interina de fincas hipotecadas en garantía de un préstamo importante la suma de diez y seis mil quinientas pesetas, intereses, gastos y costas, se anuncia por primera vez la venta en pública subasta de las fincas hipotecadas y que se describen en la siguiente forma:

PRIMERA. Otra suerte de tierra de riego en la misma vega y término de Motril, pago de Focinillo, de cabida 15 marjales, o sean, setenta y nueve áreas 26 centiáreas y 30 decímetros cuadrados, que se han formado por la agrupación de dos parcelas colindantes, y linda al Norte con tierras del señor Conde de Agrela, al Sur con el camino de la casa Contreras y tierras de doña Gracia y doña Dolores Tros de Ilarduya, al Este con las del señor Conde de Agrela y al Oeste con las mismas y con otras de don Vicente Tros de Ilarduya.

SEGUNDA. Otra tierra en los mismos términos y vega al pago de la Cabada Mina Sierra y del Valle, de cabida 9 marjales 79 estadales, o sea, 51 áreas 72 centiáreas y 13 decímetros cuadrados, que se ha formado por la agrupación de dos parcelas colindantes, y linda al Norte con la acequia principal, y por Este, Sur y Oeste con tierras de don Vicente, doña Gracia y doña Dolores Tros de Ilarduya.

TERCERA. Otra suerte de tierra de riego de 26 marjales, equivalentes a una hectárea 32 áreas 10 centiáreas y 50 decímetros cuadrados, situados en los mismos términos y vega pago de las charcas o isla que linda al Norte con tierra de la misma procedencia de ésta, Levante con otra de doña Dolores Tros, Sur otra de don Ricardo Rojas Carvallo y por Poniente con tierras de doña Gracia Tros.

Para cuya subasta, que tendrá lugar en la Sala Audiencia de este Juzgado, sito en la calle del General Castaños, número uno, y en el Juzgado de Primera Instancia de Motril simultáneamente, se ha señalado el día **TRES DE MARZO PROXIMO**, a las once de su mañana, bajo las condiciones siguientes:

RINOSOL—Cura molestias nasales, evita gripe, catarros, etc.

RAFAEL JOFRE GARCIA
JOSE RODRIGUEZ SANTOS
MEDICINA Y CIRUGIA EN GENERAL
Especial Piel - Venéreo - Sífilis
Enfermedades de los niños.
Consulta de 3 a 5 :::: San Antón, 6

INSTITUTO DE BELLEZA
Muñoz Hnos. Pza. Mariana Fte. al Teatro
5.000 Ondulaciones Permanentes, Propaganda, a 10 ptas. Tintes Comol, 10. Marcel, 2 ptas., y al Agua 3. Creación de esta Casa.
Salón para Caballeros, separado. Sillohes Koken, a la moderna.

Le interesa a usted saber que...

Para consumir con toda **GARANTIA** MANTEQUILLAS - QUESOS - EMBUTIDOS - CONSERVAS Y TODA CLASE DE FIAMBRES debe mandar comprarlos en la **CASA BRIEVA**. Esta Casa acaba de instalar un escaparate y un mostrador **FRIGORIFICOS UNICOS** en la **PROVINCIA**, que garantizan la conservación de todos los productos. **TELEFONO 2-4-0-8** — **PUERTA REAL - GRANADA**

PRIMERA. Servirá de tipo para esta primera subasta la cantidad de cinco mil pesetas por la primera finca; cinco mil pesetas por la segunda; y seis mil pesetas por la tercera finca, precio fijado de común acuerdo por las partes en la escritura base del procedimiento, y no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del indicado tipo.

SEGUNDA. Para tomar parte en la subasta deberán consignar los licitadores el diez por ciento del expresado tipo y exhibir su cédula personal, sin cuyos requisitos no serán admitidos.

TERCERA. Si se hicieren dos posturas iguales, se abrirá nueva licitación entre los dos rematantes; y la consignación del precio se verificará a los ocho

días siguientes al de la aprobación del remate.

CUARTA. Los títulos suplidos por certificación del Registro se hallarán de manifiesto en Secretaría y los licitadores deberán conformarse con ellos y no tendrán derecho a exigir ningunos otros.

QUINTA. Las cargas o gravámenes anteriores y los preferentes si los hubiere al crédito del actor, continuarán subsistentes, entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos, sin destinarse a su extinción el precio del remate.

Dado en Madrid, a veinticinco de enero de mil novecientos treinta y seis.

El Secretario, Juan Conte-Lacoste y Aragón.—V.º B.º: El Juez (rubricado).

LO QUE PASA EN BARCELONA

La bonita historia del 6 de Octubre

El 6 de octubre de 1934, no fué en Cataluña una página heroica. Ni un ejemplo de buena política. Ni una lección, profesada por don Luis Companys, para enseñar a las generaciones venideras cómo se debe conducir la nave de un Estado. El 6 de octubre fué, cuando más, en Cataluña, un melodrama tonto.

Dos periodistas barceloneses—los señores Costa y Deu y Sabaté—, reflejaron en un libro la visión, a la que parece objetiva, de aquella jornada. No he leído el volumen, porque no me gusta que me cuenten lo que yo mismo vi. Pero su mejor crítica nos la ofrece un periódico afecto a la «Esquerra», diciendo con todo desparpajo:

«La historia no se hace de realidades, sino de leyendas. En estos momentos hay cosas del 6 de octubre que, a pesar de haber ocurrido, en el porvenir no las creará nadie, aunque se extendiese acta ante notario, y hay otras cosas que no pasaron, que todo el mundo las cree y mañana serán ya artículo de fé, y que los historiadores las tendrán por dogmáticas. Y la historia de la noche del 6 de octubre, no será la que han escrito Costa y Deu y Sabaté—creídoles, inocentemente, que la historia se había de atener a lo que sucedió.»

«La historia del 6 de octubre todo el pueblo catalán la lleva ya dentro, y hace muy bonito. Hay mucha fantasía, y cada día que pase habrá más. Y con el tiempo, el 6 de octubre, por encima de esa fantasía, será, en la historia escrita, de Cataluña, la jornada de un gran gesto.»

El cinismo, no puede ser mayor. «La historia del 6 de octubre todo el pueblo catalán la lleva dentro, y hace muy bonito». Hace precioso. Como que mediante esta fórmula, incluso pueden resultar elegantísimos los párrafos de un discurso de don Luis Companys pronunciado en el Parlamento catalán pocos días antes de la jornada del «gran gesto», y que reproduzco aquí, para edificación de los catalanes que llevan ya dentro la bonita historia del 6 de octubre.

«¡Oh, amigos míos! Os he de decir muy pocas palabras más. Si eso sucediese (el levantamiento de la Generalidad contra el Gobierno central, y tuviese la desgracia de quedar con vida, me envolvería en mi menosprecio y me retiraría a mi casa, para esconder mi vergüenza como hombre, y también para esconder el dolor acerbo del alma por haber per-

dido la fé en los destinos de la patria.»

«Y sólo queremos decir que el Gobierno de la Generalidad se da cuenta de la responsabilidad de estos momentos y acepta la posibilidad de que, por la obcecación de los otros, no la nuestra, pueda venir, doliéndonos mucho, un estado de fuerza, de una situación influida por los mismos sentimientos de la monarquía borbónica. Creemos en esa posibilidad; y admitimos la posibilidad ya difícil, pero la admitimos también, de que Cataluña sea vencida y que nos sean arrebatadas todas las libertades, pero como los que vamos delante perderemos la vida, renacerá de una manera triunfal la nacionalidad catalana.»

Afortunadamente, el señor Companys no recibió ni un arañazo, y a lo que parece, tampoco tuvo necesidad de envolverse en su menosprecio, ni de creerse obligado a ocultar su vergüenza. Por el contrario, no tardará mucho (y por poco que tarde, me parecerá demasiado), en hacer, previamente amnistiado, su entrada en Barcelona, entre la doble oribama al viento de las banderas estrelladas y de las renacidas melenas gassolinadas.

Y que nadie sea osado a reclamar el cadáver que debe a Cataluña. Después de todo, también le debió el suyo España don Manuel García Prieto, y ya nadie se acuerda de pedirselo.

Todo pasa, sólo la historia queda. La historia bonita, que enseña cómo los «Concellers en Cap», de Casanova a Companys (y cien años de vida deso a este último), aunque aparentemente mueran en la cama, en la bonitura histórica fenece abrazados a la bandera de las cuatro barras, que cierto ex ministro de la República española, quería ver bien alta, bien libre y bien sola.

Domingo de Fuenmayor
Barcelona, enero, 1936

HORARIO DE FERROCARRILES

SALIDAS

Tren Correo directo a Alicante. Salida, a las 7:30.
Tren Correo a Baeza, combinación con Madrid y líneas afluentes. Salida, a las 8:25.
Tren Correo a Algeciras. Combinaciones: Málaga, Córdoba, Jaén, Linares por Espeluy, Sevilla y Cádiz. Salida, a las 9.
Tren Omnibus a Algeciras. Combinaciones: Málaga y Córdoba. Salida, a las 12:45.
Almería. Salida, a las 17:55.
Madrid y afluentes. Salida, a las 20:55.

LEGADAS

Tren expres. A Baeza. Combinaciones: Málaga, Sevilla y Cádiz. Salida, a las 15:25.
Tren Omnibus. A Moreda. Combinaciones: Tren Omnibus a Bobadilla. Combinaciones: Tren expres. A las 8:20, de Madrid.
Tren Mensajero. A las 10:15, de San Francisco.
Tren Omnibus. A las 12:15 de Almería.
Tren Correo. A las 17:30, de Málaga, Algeciras, Córdoba.
Tren Omnibus. A las 20:45, de Algeciras, Málaga, Córdoba y Cádiz.
Tren Omnibus directo de Alicante. A las 21:30.
Tren Correo Madrid. Combinación: Valencia, Barcelona. A las 22:15.
Tren Omnibus de Sevilla, Cádiz, Málaga, a las 22:45.

REPARACION

DE APARATOS DE RADIO POR PERSONAL TECNICO ESPECIALIZADO
MAQUINAS DE ESCRIBIR
DALE DEL PRINCIPE, 6 — TELEF. 2377

GRANADA AL DIA

Asociación de Caridad.—Se sirvieron ayer 1.589 raciones y por la tarde se repartieron 3.485. En el Asilo Nocturno pectaron 31 indigentes.

Un tranvía con grandes desperfectos.—En las proximidades de la Caleta, la camioneta número 3295 conducida por Rafael Roldán, se precipitó ayer sobre un tranvía número 4 del disco 9, al que dió un violento golpe, causándole desperfectos por valor de 350 pesetas.

El conductor del coche, Francisco Cantero Rodríguez, compareció en la Comisaría de Vigilancia, formulando la correspondiente denuncia.

De una pedrada rompe un cristal.—En la calle de los Reyes Católicos se peleaban ayer los hermanos Luis y Antonio Rufino Bayo, y al lanzar éste una piedra contra el primero, el «proyectil» fué a dar al cristal de un automóvil que se hallaba en la parada, haciéndolo añicos. El taxista Antonio Guerreño Sánchez, de 35 años, requirió a unos guardias de Seguridad, que presentaron en la Comisaría a los dos hermanitos, que por ser menores de edad fueron entregados a su padre. El cristal, según dijo el chofer, vale 22 pesetas.

Heridos en riña.—En una taberna del Realejo sostuvieron ayer riña Alfonso Castro Llamas, de 31 años, y Francisco Rubio Pareja, de 29, resultando el primero con erosiones leves en la mano derecha y el segundo con la americana rota. Ambos belicosos fueron presentados en la Comisaría, después de ser asistido Alfonso en la Casa de Socorro.

Promesas no cumplidas.—El comerciante don Enrique Guerra Fernández, de 42 años, denunció ayer en la Comisaría a Francisco Jofre Porcel, porque había retirado de su establecimiento géneros por valor de 290,15 pesetas, sin que haya cumplido las promesas que le hizo entregarle dicha cantidad.

Le persigue con un cuchillo.—En la Pescadería cuestionaron ayer Juan Martínez Rojas, de 63 años, y Manuel Cantón García, de 27. El primero, indignado por las burlas de que le hizo objeto Manuel, cogió un cuchillo de un puesto y salió en persecución de su adversario con ánimo de agredirle, pero no consiguió sus propósitos porque Cantón huyó y su perseguidor fué desarmado en la plaza de la Trinidad por un guardia municipal, que lo detuvo, presentándolo en la Comisaría.

Riñen por cuestiones políticas.—Anoche, en la calle de Párraga, se suscitó una riña entre varios individuos, resultando dos de ellos heridos.

En la contienda intervinieron guardias municipales, que trasladaron a la Casa de Socorro al vecino de los Ogijares Manuel Durán Banero, de 23 años, que presentaba diversas heridas incisas en las regiones temporal, mastoidea y subescapular, cuyo pronóstico se reservaron los facultativos.

Después de asistido compareció en la Comisaría de Vigilancia, manifestando que fué agredido por un individuo llamado José con una navaja barbera, por haber dado vivas a determinado jefe político.

Posteriormente el agente de Vigilancia señor Morell, procedió a la deten-

SEMILLA DE REMOLACHA
KLEIN «ORIGINAL»
Martínez Cañavate
MARACENA - - y - - Cárcel Baja, 28

Aguas de CARABANA

MINERALES—NATURALES—DEPURATIVAS—PURGANTES—ANTIHERPETICAS—ANTIBILIOSAS,

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI — DIRECCION Y OFICINAS: MONTERA, 50 — MADRID

DE VENTA EN TODO EL MUNDO — PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Información general de España y el Extranjero

TELEGRAFO — TELEFONO — RADIO — CORREO

CONSEJO DE MINISTROS

Según el Sr. Villalobos no se trató de la reposición de Ayuntamientos

También expresó su esperanza el ministro de Instrucción Pública de que en las próximas Cortes haya una mayoría de diputados de centro

Ha sido indultado el reo de Sevilla Jerónimo Misa Almazán

Madrid.—A las once de la mañana comenzó en la Presidencia el Consejo de ministros, terminando sus deliberaciones a las dos y cuarto de la tarde.

El ministro de Agricultura dijo que la referencia la daría el señor Villalobos, por tener él que asistir a un banquete.

El señor Portela Valladares dijo a los informadores que nada tenía que añadir a la nota oficiosa.

El señor Villalobos dió la siguiente referencia:

«El presidente del Consejo expuso a los ministros la favorable reacción que se observaba en el país para que la gobernación de la República se desenvuelva en el tono de ponderación, de respeto y de tolerancia, confiando muy fundadamente en que esta situación espiritual del pueblo español se refleje en las próximas elecciones de diputados a Cortes.

Añadió el señor Villalobos que en el Consejo no se había tratado de la reposición de Ayuntamientos y mostró su esperanza de que en las próximas Cortes haya una mayoría de diputados de centro.

NOTA OFICIOSA

Marina.—Expediente para dejar sin efecto la concesión de libertad condicional al recluso Rafael Rosas Oña, en razón a que le fué conmutada en vía de indulto la pena de tres años de prisión militar la pena por la de un año que ya tiene extinguido.

Decreto regulando los abonos que corresponden al personal de dotación de los buques durante su permanencia en aguas nacionales y en viajes al extranjero.

Hacienda.—Expediente sobre aprobación del reglamento de personal del Banco Hipotecario de España.

Proyecto de decreto reformando algunos artículos del reglamento de 4 de mayo de 1934 para la estimación de terrenos en Melilla y Ceuta.

Idem idem proponiendo someter a la Diputación Permanente de las Cortes la concesión de un crédito extraordinario de 852.140'41 pesetas para indemnizaciones al personal de Telecomunicación.

Aprobación de la celebración de subasta para la construcción del cuartel de Carabineros de San Sebastián.

Idem la propuesta de concesión de pensión extraordinaria a un guardia del cuerpo de Seguridad, inutilizado en actos de servicio.

Teatro Isabel la Católica

GRAN COMPANIA DE COMEDIA

— IRENE BARROSO —

Primer actor: F. Linares Rivas.

Hoy viernes 7 de Febrero de 1936

A LAS DIEZ EN PUNTO

ESTRENO - ESTRENO - ESTRENO

de la comedia en tres actos, original de don Jacinto Benavente, titulada

No juguéis con esas cosas

El último gran éxito del maestro de los escritores. Tres meses seguidos en Madrid.

PRECIOS

Butaca, 3 ptas. General, 1.

Mañana, gran estreno cómico: MAMAINES

Idem a propuesta del ministro de Hacienda de una orden de Presidencia, por la que se declara que la limitación del artículo 185 del reglamento de Clases pasivas no es de aplicar en los expedientes sobre concesión de pensiones extraordinarias con ocasión de muerte o inutilidad de individuos de la fuerza pública.

De conformidad con el Consejo de Estado y con el Patrimonio de la República, se revisa diez y seis expedientes de readmisión de funcionarios que habían sido separados del servicio de dicho Patrimonio.

Aprobando orden ministerial autorizando al Banco de Crédito Industrial para estudiar, al amparo de sus estatutos, la concesión de 3.500.000 pesetas a los astilleros de Cádiz, de la Comunidad de Echevarrieta y Lebernaga.

Oído el Consejo de Estado, de acuerdo con el voto particular de su presidente y de un consejero del mismo, y de acuerdo con la Intervención General del Estado, se acuerda someter a la Diputación Permanente de las Cortes, o en su caso al Parlamento, un decreto incrementando el crédito presupuestario para obras del plan nacional de cultura, con los sobrantes de los años 1932 a 1935 inclusive, de las dotaciones afectas al pago de las referidas obligaciones.

Estado.—Acuerdo entre España y Nicaragua sobre películas denigrantes.

Concurrencia de España a la Olimpiada de Berlín.

Participación de España en la celebración del IV centenario de la fundación de Buenos Aires.

Nombramiento de la Comisión negociadora con Bélgica.

Modificación de los artículos 42 y 158 del Reglamento orgánico de Sanidad exterior.

El ministro dió cuenta de la cordialísima acogida ob tenida por la delegación española destacada con motivo de los funerales del rey Jorge, tanto en Londres como en su pao por París.

Justicia, Trabajo y Sanidad.—Decreto de indulto de pena de muerte impuesta por la Audiencia de Sevilla a Jerónimo Misa Almazán.

Idem declarando en situación de excedencia al magistrado don Ricardo Sánchez de Movellán.

Expediente sobre vuelta al servicio activo del magistrado jubilado don Pedro Andreo Cevestany.

Idem agregando un párrafo al artículo 83 del Reglamento de Accidentes del trabajo.

Idem declarando nulo el de 23 de octubre de 1935, relativo a la adquisición directa de la isla de Ons (Pontevedra), para la instalación en ella de una Colonia agrícola de Vagos y Maleantes.

Expediente de aprobación del pliego de condiciones técnicas particulares y económicas del concurso para la adquisición de once instalaciones de aparatos de rayos X para los dispensarios antituberculosos.

Cuarta distribución de cantidades para primas a la exportación, por un importe de cuatrocientas mil pesetas.

Guerra.—Aprobando el ingreso de

treinta aspirantes aprobados en Academias militares.

Aprobando la construcción de material de guerra, en las fábricas militares españolas.

Idem la libertad condicional del penado recluido en la isla de Alhucemas Mohamed ben Taleb ben Kadur, que extingue pena de cuatro años y un día, que le fué impuesta como autor de un delito consumado de homicidio.

Concediendo la libertad condicional de Lázaro Pérez Pina, Leoncio Ruiz Medina y Antonio González Guedas.

Instrucción pública.—Decreto aprobando el reglamento para la Exposición nacional de Bellas Artes.

Idem disponiendo que las auxiliares numerarias que se hallen vacantes o vayan en las escuelas de Arquitectura de Madrid o de Barcelona, queden convertidas en auxiliares temporales y dictan normas para su provisión.

Idem dictando normas a que habrán de ajustarse en lo sucesivo los expedientes de subvención a los Ayuntamientos para construcción de escuelas y casas para los maestros.

Idem determinando el plan de estudios que ha de regir en las Facultades de Medicina a partir del próximo curso académico de 1936-37.

Expediente de adquisición de la colección de Cerámica de don José María Palacios para el Museo Arqueológico nacional.

Jubilación de los catedráticos de Ciencias de Salamanca y de Filosofía y Letras de Madrid, don Emilio Rodríguez Risueño y don Eduardo Ibarra, respectivamente.

Obras públicas.—Decreto derogando los artículos 23 y 28 inclusive del 30 de octubre último sobre reorganización de este ministerio en la parte que afecta a modificación de plantillas en los cuerpos de Correos y Telecomunicación.

Distribución de la consignación del primer trimestre para construcción de ferrocarriles.

Trabajo, Sanidad y Previsión.—Octava distribución de cantidades para obras de abastecimientos de aguas y alcantarillado por importe de 7.247.002'14 pesetas.

Primera propuesta de distribución para caminos vecinales, por un importe de 2.938.647'33 pesetas.

Reducción del descuento del 2 por 100 de gastos de inspección social y técnica al 1 por 100.

Se ha hecho una nueva distribución de cantidades para abastecimiento de aguas potables, figurando la provincia de Granada

Madrid.—El Consejo de ministros celebrado esta mañana examinó el panorama electoral y se apreció que la labor que desarrollan diversos ministros para la ultimación de candidaturas de centro en unión de diferente significación política o de carácter independiente, sigue efectuándose de modo satisfactorio para el Gobierno.

El ministro de Instrucción pública llevó un decreto que posiblemente aparecerá en la «Gaceta» mañana, sobre organización de estudios en las Facultades de Medicina, al que concede extraordinaria importancia, tanta como la forma de estudios del Bachillerato.

Expuso también el señor Villalobos a sus compañeros de Gobierno la satisfacción que él producía la reintegración a las clases de los escolares en distintas Universidades y de modo concreto en la de Barcelona.

En la parte empleada, por el señor Alvarez Mendizábal para tratar del problema de trigo, apreció que la dificultades que existían entre el Banco de España y el Banco de Crédito Local han quedado obviadas en fecha próxima, y ésta es consecuencia de la labor a que desaparezcán estos impedimentos, que determinarán la publicación de la fórmula de que se ha venido hablando.

El hecho de que no hubiera quedado resuelto el problema del trigo y de que la ponencia del señor Alvarez Mendizábal no se hubiera aprobado por el Consejo de ministros, junto con una frase del ministro de Agricultura a la salida del Consejo, en que dijo que él tenía ya adoptada su resolución, hizo pensar que el señor Alvarez Mendizábal había dimitido del Ministerio de Agricultura. Hemos hablado después con el señor Alvarez Mendizábal, quien nos ha aclarado el sentido de la frase.

—Yo no he pensado—dijo—en dimitir

que en efecto, tengo ya adoptada es la de no dar salida ni a un grano de trigo para los mercados harineros de panificación mientras no se proceda a la exportación del cereal. Creo que esto es lo que puede resolver el problema, y aunque parezca muy costoso a primera vista, pues supone un desembolso por el Estado de 70 millones de pesetas, ya que el trigo exportado habría de cederse al precio del mercado mundial, lo que supone una pérdida de 30 pesetas por 100 kilos, estimo que si no se resuelve de este modo costará doble al Estado.

No se ha dado por aprobado el proyecto porque ha surgido la duda de si ha de hacerse mediante decreto o por medio de una ley.

La presentaremos a las Cortes futuras en la primera sesión que celebremos a partir de su constitución, bien sea desde el banco azul o desde el escaño rojo.

Al empezar el Consejo el señor Portela una descripción de panorama electoral, en el que se acusa que ha bajado el apasionamiento y que las campañas son menos virulentas. Ha cedido la fiebre.

Además, ha aumentado el número de candidatos de centro en las candidaturas del bloque de derechas, lo cual hace que el panorama electoral presente unas perspectivas más halagadoras y que permiten esperar que la nueva Cámara tenga un aspecto centrista en armonía con la política que el Gobierno está desarrollando.

COMENTARIOS DE PRENSA

Madrid.—«El Socialista»: «Cómo com pagina el Gobierno la enemiga y la colaboración de unas fuerzas que amenazan arrasarlo todo, régimen e institución? ¿Cómo puede atribuirnos trato de facciosos a los republicanos y socialistas que fundamos la República y en

venganza personal o encono de tipo político. Este ha sido siempre el momento de mayor gravedad. Desearíamos que impulsara la autoridad de los hombres que asumen en estos momentos la alta responsabilidad. Los amigos, los contertulios, deben quedar a un lado para pensar sólo en España y en la República, y en la tranquilidad de la nación, y en la seguridad del Estado.

La lucha que se avecina debe tenerla lealmente todos desde sus propios respectivos, y las armas ser las propias de los que han de luchar. Cuando se intente para invadir otros campos, concertar alianzas en zonas inadecuadas, representa tal quebranto para la paz pública, que vale la pena de que todos los que tengan que meditar metan, pues una ligereza en estos días daría un reflejo tan agudo en el futuro Parlamento, que pudiera muy bien ocurrir que la satisfacción de un encargo hiciera que las Cortes frustraran las esperanzas que España entera tiene puestas en ellas y en los instrumentos de Gobierno que en el seno del nuevo Parlamento puedan ser forjados.

Madrid.—Acción Popular ha enviado una nota a los periódicos diciendo que el ex ministro don Federico Salmón que se presentaba candidato por Murcia luchará por Murcia.

Sustituirá en la candidatura de Lugo al señor Salmón el señor Pérez Laborda, el cual se retira de la candidatura de Madrid. Para sustituirle ha sido designado el arquitecto don Mariano Serrano Mendieta.

En otra nota anuncia Acción Popular que el señor Gil Robles encabeza la candidatura de derechas de Las Palmas (Canarias).

MUJER QUE SE SUICIDA

Madrid.—A primera hora de la tarde una mujer se arrojó al paso de un tren en la estación del «metro» de Estremera. La suicida quedó completamente destrozada.

Inmediatamente se constituyó Juzgado de guardia, que ordenó que los restos fueran trasladados al depósito judicial, como así se hizo.

La policía, por su parte, practicó diversas gestiones para identificar a la mujer, pero no pudo lograrlo.

Agentes de la Comisaría del distrito continuaron durante la tarde sus gestiones.

ARROLLADA POR UNA LOCOMOTORA

Madrid.—En el paseo de la Florida una máquina que hacía maniobras en una de las vías de la estación del Norte, arrolló a la joven de 19 años, Patricia Hernández Arrazola, domiciliada en la calle del comandante Rortes, número 13.

Trasladada al botiquín de urgencia de la Estación, se le practicó la primera cura, calificándose su estado de gravísimo. Posteriormente fué trasladada al Hospital general.

MITIN DEL FRENTE POPULAR

Torrevecija.—Se ha celebrado un mitin del Frente Popular. En este acto, vez de algunos otros oradores que estaban anunciados, sólo actuaron don Rodolfo Llopis y el comunista señor Guardiola. Transcurrió con tranquilidad.

COLISEO OLYMPIA

Reproducción sonora KLANGFILM

Hoy viernes 7 de Febrero de 1936

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11.

PROGRAMA

UFILMS presenta la extraordinaria sup. ESPAÑOLA titulada

El malvado Carabel

Según la novela del conocido escritor WENCESLAO FERNANDEZ FLORES, interpretada por ANTONITA COLOME y A. VICO.

Se proyecta también un variado programa de

NOVEDADES SONORAS

PRECIOS: Butacas de patio, 1,50. Idem de general, 0,80.

El lunes UFILMS presenta la sup. vienesa EPISODIO, por la encarnación

Se acerca ya a 2.000 el número de personas que han solicitado pasaporte para ausentarse de España por temor a posibles excesos revolucionarios en las próximas elecciones

Han quedado hondamente transformados los estudios de la Facultad de Medicina

Este nuevo plan de estudios comenzará a regir en el curso 1936-37 no afectando a los alumnos del plan vigente

Madrid.—En el Consejo de ministros se aprobó un decreto que transforma los estudios de la Facultad de Medicina. En el decreto se recogen las aspiraciones de los centros de enseñanza y de los hombres más eminentes de la ciencia médica.

Los detalles más interesantes son los siguientes: Establece un curso preparatorio de Física, Química y Matemáticas aplicadas a la Medicina con cuestionarios que redactarán de acuerdo a cátedras de las Facultades de Medicina y Ciencias.

El examen será de conjunto y el período de escolaridad será de un año.

Las enseñanzas de la Facultad de Medicina propiamente dicha, se dividen en dos grandes grupos: un grupo básico y un grupo clínico. El grupo básico tendrá un período de escolaridad obligatorio de tres años y otros tres años también de escolaridad obligatoria para el grupo clínico. En el primer año del grupo básico se estudiará Anatomía descriptiva y topografía, con su técnica, embriología, histología con su técnica y Fisiología general con su técnica.

En el segundo año, Anatomía descriptiva y topográfica y Embriología, Fisiología especial y Microbiología.

En el tercer año se cursarán Farmacología, Fisiología especial y Patología general.

A los dos años de escolaridad los alumnos podrán examinarse de Anatomía, Histología y Embriología.

A los tres años de escolaridad podrán examinarse los alumnos de otros dos grupos de asignaturas. Uno de Fisiología y Farmacología y otro de Anatomía patológica, Patología general y microbiología.

Los alumnos que no aprueben los exámenes de los tres grupos no podrán matricularse en las asignaturas del grupo clínico. Este grupo constará de tres cursos. El primero de las siguientes asignaturas: Patología médica, Patología quirúrgica, Obstetricia, Ginecología y Higiene. En el segundo curso clínico se estudiarán Patología médica, Patología quirúrgica, Obstetricia, Ginecología, Medicina legal y Dermatología médica.

En el tercer curso clínico y último de la carrera, se estudiarán en clases alternas Patología médica, pediátrica, terapéutica clínica, oftalmología, otorrinolaringología, dermatología, psiquiatría.

Además de estas asignaturas obligatorias los alumnos tienen que hacer un curso a lección de aquellas otras disciplinas científicas especializadas.

Los exámenes de este período clínico son también por grupos. Uno lo forman la Patología médica y la Pediatría; otro la Patología quirúrgica; otra la Obstetricia y Ginecología y un cuarto grupo Higiene y Medicina legal.

Solo podrán examinarse los alumnos de estos grupos cuando hayan trascurrido tres años de escolaridad. Después de aprobados los cursos clínicos y de la

permanencia durante seis meses en un servicio hospitalario, se hará la licenciatura en el ejercicio obligatorio de reválida.

De las especialidades solo es necesario el certificado de aptitud. Los exámenes serán por Tribunal.

Para el doctorado, además de la tesis de investigación dirigida por una persona de notoria competencia, será necesario aprobar la Historia de la Medicina.

Los ejercicios del doctorado se celebrarán en la Universidad Central, pero puede formar parte del Tribunal el profesor que haya dirigido los trabajos del licenciado.

Este plan comenzará a regir en el curso de 1936 al 1937, pero solo será obligatorio para los alumnos que no hayan aprobado al comenzar el curso ninguna asignatura del plan vigente.

Para los alumnos del plan actual que quieran acogerse al nuevo régimen de estudios se dan normas especiales.

VISITAS AL SR. PONTELA

Madrid.—El jefe del Gobierno recibió por la tarde la visita del señor Rodríguez Guerra, señor Cano López, director de Agricultura y don José Elizaguirre. También estuvieron en la Presidencia don Luis Jiménez de Asúa, don Juan March y el duque de las Torres.

LA POLITICA DE CAMBIOS

Madrid.—Uno de los problemas de mayor interés estudiados por el Consejo de ministros fué el de la política de cambios. El ministro de Hacienda dió cuenta detallada de las negociaciones que se tramitan con algunos países, Francia e Inglaterra, principalmente, para llegar a un arreglo al expirar el plazo del crédito abierto en la Banca Marsan de París con garantía prendaria de oro físico. Las impresiones del señor Rico Avello, son muy satisfactorias, confiando en que para el día 20 del mes actual, en que expira el referido plazo, se habrá dado con una solución satisfactoria que permita el abono de los intereses devengados y el rescate del oro.

SE REUNE LA COMISION DE TRASPASOS

Madrid.—En la Presidencia del Consejo se reunió por la tarde la Comisión mixta de traspasos de servicios a Cataluña. El señor Rodes manifestó que había continuado el estudio de algunas cuestiones planteadas ante la Comisión, de las que, probablemente, se podrán facilitar noticias después de la reunión que se celebrará esta tarde. Por la noche regresarán a Barcelona los representantes de Cataluña en la Comisión. Esta se había acordado que se reuniera durante la presente semana en Barcelona, pero como su presidente, señor Cámara, y otro de los miembros no podían ausentarse de Madrid, las reuniones de esta semana tuvo que celebrarse también en la capital de la República.

BANQUETE AL MINISTRO DE AGRICULTURA

Madrid. A mediodía de hoy, en un hotel céntrico, se ha celebrado el banquete con que la Casa de Cuenca y los viticultores manchegos obsequiaban al ministro de Agricultura, señor Alvarez Mendizábal, principalmente por el impulso que ha dado a las medidas de protección a la viña.

Concurrieron medio millar de comensales, entre ellos numerosas personas de los pueblos manchegos.

A los postres se leyeron las adhesiones y ofreció el banquete el señor Fontana. A continuación habló el presidente de la Confederación Nacional de Viticultores y ex subsecretario señor Martínez Acacio, quien dijo que tenía a gala, a pesar de ser monárquico, concurrir a este banquete político, para expresar el agradecimiento de la Mancha y de las regiones vitícolas al señor Al-

miento se expresó, en breves palabras, el alcalde de Alcázar de San Juan.

El señor Alvarez Mendizábal agradeció el homenaje que se le tributaba y dijo que desde hacía 50 años no había tenido renombre político ninguna persona de Cuenca, la ignorada, aunque muchos de sus hijos han merecido la consagración.

Expresó sus simpatías por la viña y su afán de preocuparse constantemente por los problemas agrícolas, porque aunque en la actualidad algunos lo consideran dimitido, él no siente así, y está dispuesto a trabajar por los intereses de la agricultura y principalmente por los de la viticultura.

REUNION DEL PLENO DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS CONSTITUCIONALES

Madrid.—El pleno celebrado esta mañana por el Tribunal de Garantías, bajo la presidencia de don Fernando Gasset, fueron examinados dos recursos, uno de ellos interpuesto por la Cámara de la Propiedad Urbana de Barcelona y otro por el señor Canisóns contra la Presidencia del Consejo de ministros por incompetencia para dictar el decreto de 30 de diciembre último, por el que se concedía al gobernador general de Cataluña facultades para autorizar a algunos Ayuntamientos de la región autónoma a consignar en los presupuestos de 1936 determinados impuestos sobre la propiedad urbana.

Fueron resueltos en el sentido de que no habrá lugar a la tramitación, porque la cuestión de competencia solo puede promoverla el Poder ejecutivo de la región autónoma o el Estado, según el artículo 55 de la ley orgánica del Tribunal.

El día primero del actual se dió traslado a las Cortes por la secretaría del Tribunal de Garantías de recurso interpuesto por el señor Moreno Calvo contra la sanción moral que el Parlamento le impuso, para que éste remita los antecedentes y pruebas que crea convenientes.

SE ACERCA YA A DOS MIL EL NUMERO DE PERSONAS QUE HAN SOLICITADO PASAPORTES PARA AUSENTARSE DE ESPAÑA

Madrid.—Un periódico asegura que se acerca ya a dos mil el número de personas que han solicitado de la Dirección de Seguridad los oportunos pasaportes para ausentarse de España ante la posibilidad de que se produzcan excesos revolucionarios ante la proximidad de las elecciones.

El número es a todas luces exagerado. Sin embargo, continúa preocupando a los periódicos derechistas.

«Ya» insiste en lo que acerca de ello ha venido diciendo, y añade:

«Eso no se puede hacer. Es una falta de patriotismo que ha de tener—si llega a producirse—la más dura de las sanciones morales. El que en un momento difícil, ante el riesgo minúsculo y totalmente improbable de un decreto o una molestia para la frontera para divertirse, o cuando menos no tener contrariedades, no es un buen español. Cuando menos no es un persona de orden, ni puede titularse de derechas.»

Sobre todo, cuando es un hecho positivo—que tenemos motivo para dejar afirmado rotundamente—que el orden público será absoluto. Las medidas que el Gobierno se propone adoptar garantizan una plena seguridad. La tranquilidad será completa. Hay previsiones ya adaptadas para que el día 16 no se produzca la menor algarada. No ya un grito, ni una coacción; un simple gesto de mal humor será enérgicamente atajado. No se moverá nadie, ni será posible hacer nada contra la paz en que han de desenvolverse las elecciones. Lo afirmamos porque nos consta de una manera fidedigna.

Si después de esta declaración hay quien persiste en el propósito desprezable de marcharse, la recusación habrá de ser más dura, porque ya no existe ni ese motivo, que a nosotros nos parece ridículo, pero que para algunos puede ser sustantivo. Hemos aludido al miedo.»

UN CAMION ARROLLA A UN NIÑO QUE QUEDA DESTROZADO HORRIBLEMENTE

Y el público se amotina intentando agredir al conductor del vehículo

Madrid.—A las seis de la tarde un camión arrolló en la calle de Embajadores a un niño como de unos diez años que quedó horriblemente destrozado. El público que presenció la desgracia

Algunos periódicos de provincias llegados a Madrid afirman que para uno de estos días está preparada la huelga general por la U. G. T.

Pero «La Voz» cree que se trata de una fantasía con aires de ardid electoral

rio e auxilio de la Guardia civil de un cuartel cercano y adquirieron fuerzas de este Instituto de Caballería y Asalto, pues el motín iba adquiriendo grandes proporciones, ya que el público aumentaba y los ánimos estaban excitadísimos.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado de guardia, que instruyó las diligencias oportunas y ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

El chofer fué detenido por la Guardia civil y conducido por cuatro números de la benemérita para evitar que fuera objeto de alguna agresión.

El conductor del camión, Ginés Martínez Guirao, tiene 33 años. En la Comisaría prestó declaración. Dijo que bajaba con el vehículo cargado de arena, a prudente velocidad, y al llegar frente al pasco de Santa María de la Cabeza se cruzó el muchacho. Quiso evitar el accidente, pero no le fué posible hacerse con el coche y se produjo el suceso. Las fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad que habían quedado en el lugar de la desgracia, cuando el juez levantó el cadáver, disolviendo los grupos y el orden quedó restablecido.

El cadáver del niño no ha sido identificado.

UNAS MANIFESTACIONES DEL EX MINISTRO SR. VAQUERO EN RELACION CON LAS ELECCIONES EN CORDOBA

Madrid.—El ex ministro radical señor Vaquero, ha hecho esta tarde en el Congreso las siguientes manifestaciones a los periodistas en relación con las elecciones en la circunscripción de Córdoba:

—Desde la convocatoria de estas elecciones—dijo—se me ha ofrecido siempre un puesto en la candidatura centro de Córdoba, pero en mis conversaciones electorales con los representantes de Acción Popular aplacé y subordiné la discusión y regateo de puestos a otras cuestiones previas de principios o doctrinas y extensión de la alianza, las cuales, para mí, eran fundamentales y condicionantes, además, de la respectiva representación numérica. ¿Se extendería la coalición más a la derecha de la Ceda? Yo formulé con toda consideración y delicadeza mis opiniones sobre este punto desde el primer momento y las hice públicas en mi discurso en la reciente asamblea del Centro Obrero Republicano de la capital cordobesa.

Por último, cuando me dió un después imparcialmente conocimiento de la amplitud que en definitiva alcanzaría el bloque derechista cordobés, integrado, como se sabe, por progresistas, monárquicos y populistas, me negué a figurar en la candidatura. Esta es la verdad de lo sucedido, con el máximo respeto por mi parte para toda persona o agrupación política.

ALGUNOS PERIODICOS DE PROVINCIAS LLEGADOS A MADRID AFIRMAN QUE PARA UNO DE ESTOS DIAS ESTA PREPARADA LA HUELGA GENERAL POR LOS OBREROS DE LA U. G. T.

Madrid.—«La Voz» dice lo siguiente: «Algunos periódicos de provincias llegados hoy a Madrid dan cuenta con absoluta firmeza de que para uno de estos días está preparada la huelga general por los obreros de la U. G. T.

Hay periódico que incluso publica referencias de carácter oficial de un gobernador en las que advierte que está preparado para cualquier eventualidad, como garantizar el orden, abastecer al vecindario, proveer los servicios públicos, etc., etc.

Para ello se han realizado las reuniones de autoridades civiles y militares que se han creído pertinentes.

Aparte de esto, hay también rumores de que los elementos derechistas, sobre la base de los Sindicatos católicos, preparan para el día 12 otro movimiento huelguístico.

Abiertamente, sin rodeos y con grandes titulares, lo anuncia así un periódico

A nosotros nos parece sencillamente disparatado, tanto que sea la iniciativa de la U. G. T. como que parta el propósito de los Sindicatos católicos. Y aún creemos que se trate de una fantasía más, con aire de ardid electoral.

Pero bueno será que las organizaciones sindicales a quienes se alude digan algo sobre este punto y salgan al paso de los rumores que comentamos, y que seguimos reputando como increíbles.

COTIZACIONES DE BOLSA

Madrid.—Se registraron ayer las siguientes cotizaciones: francos 48,50; libras 36,30; dólares 7,30; belgas 24; suizos 238,87; líras 59,20; marcos 2,95; escudos 0,32.

EL TRASPASO DE SERVICIOS A LA GENERALIDAD. Llegada del consejero de Obras públicas. Este hace unas declaraciones en las que habla de la situación política de Cataluña.

Madrid.—En la mañana de hoy llegó a Madrid, procedente de Barcelona, el consejero de Obras públicas de la Generalidad, que venía a asistir a la reunión de la Comisión mixta de traspaso de servicios.

El señor Valles y Bujals hará diversas gestiones en relación con la producción de la patata temprana en la región de Cataluña, y tratará también de este asunto en la visita que haga al presidente del Consejo de ministros. Como es sabido, pretenden dichos productores que el Gobierno español interceda cerca del inglés para que se supriman unos derechos sobre la exportación de la patata temprana que dificulta la entrada de ésta en Inglaterra.

Acompañaron en estas gestiones al señor Valles y Bujals el presidente del Consejo de Economía de la Generalidad don Francisco Torres y el presidente de los Sindicatos productores. Esta mañana estuvieron estos comisionados en el Ministerio de Agricultura, entrevistándose con los técnicos del departamento y saliendo bien impresionados con lo que se refiere a la disposición de ánimo de la Comisión de Tratados, pues el tema estaba precisamente en que no se demore e lasunto hasta el mes de abril, en que se firmará el tratado con Inglaterra, y desean los productores que se habilite un «modus vivendi» para que se atienda a la exportación, que asciende en Cataluña a un 35 por 100 de la producción nacional.

El señor Valles y Bujals, hablando de la situación política en Cataluña, dijo que las elecciones se desarrollarán sin que ocurran violencias.

SALON NACIONAL

Mej viernes 7 de Febrero de 1936 ESPECTACULO POR SECCIONES a las 3, 5, 7, 9 y 11.

DIA EXTRAORDINARIO

Estreno de la curiosa información REVISTA FEMENINA. Semana 122 SELECCIONES CAPITOLIO, la famosísima editora española de SOR ANGELICA, presenta en Granada el importantísimo ESTRENO de su segunda producción ORO NACIONAL titulada

El secreto de Ana María

Adaptación de la novela de Rafael López de Haro. MADLADA. CANTADA Y BAILADA EN ESPAÑOL. Interpretada por los mismos artistas de «Sor Angélica» y otros más: Lina Yegros, Ramón de Sentmenat, Juan de Landa, Luis V. Basini, Alfonso Albalat, Angélica González, Samuel Crespo, Fina Conesa y el precocísimo CRISPITA.

TEATRO CERVANTES

Hoy viernes 7 de Febrero de 1936

PROGRAMA EN ESPAÑOL

PARAMOUNT FILMS presenta el estreno de una de las dos últimas producciones del malogrado CARLOS GARDEL

CARLOS GARDEL ROSITA MORENO



El día que me quieras

Como complemento de programa se anuncia una película corta de gran éxito.

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11.

Las vacaciones escolares comenzarán el lunes próximo y terminarán el día 17

El martes próximo es Fiesta Nacional

LA SITUACION DE LOS RECLUSOS

en el frente de San Cristóbal. Traslado de reclusos a la prisión de Burgos. El problema de las indemnizaciones por accidente de trabajo a los obreros de carga y descarga en los puertos. Distribución de cantidades para obras de abastecimiento de aguas potables. En la relación figura Granada.

Madrid.—El ministro de Trabajo manifestó esta tarde que, recogiendo las peticiones que alguna parte de la Prensa y entidades provinciales han hecho respecto a la situación de los reclusos del fuerte de San Cristóbal, de Pamplona, ha ordenado la ejecución de las debidas investigaciones, y como resultado de ellas se ha dispuesto por el ministro el traslado a la Prisión provincial de Burgos de 210 reclusos de los que estaban en el mencionado fuerte de San Cristóbal.

Además, con anterioridad se habían acordado ya que fueran transferidos a la Prisión central de Burgos todos los reclusos que extinguían allí condena por menos de doce años.

Con estas medidas quedarán en perfectas condiciones de alojamiento los que permanecen en la prisión del fuerte de San Cristóbal.

El ministro tiene en estudio el problema de las indemnizaciones por accidente de Trabajo a los obreros que se ocupan en la carga y descarga en los puertos a que se refieren las disposiciones de veintinueve de febrero de 1935 y primero de junio del mismo año, procurando armonizarlas en lo posible con la Ley y evitar al propio tiempo los abusos que motivaron aquellas disposiciones.

También dijo que se habían reducido del 2 al 1,50 por 100 los gastos de la inspección técnica y social.

En relación con la octava distribución para obras de abastecimiento de aguas y alcantarillado, por el importe de pesetas 7.247.002,14, dijo que afecta a 34 provincias, figurando entre ellas Granada.

También dijo que se había aprobado en el Consejo de ministros de hoy un decreto disponiendo que se agregue un párrafo al artículo 83 de la ley de accidentes del trabajo de 31 de enero de 1933, por el que se prescribe que cuando se declare procedente una revisión a instancia de algunas entidades aseguradoras al hacerse la devolución que determina el artículo 84 se deduzcan a dichas entidades por la Caja Nacional los gastos ocasionados con motivo del tratamiento.

LAS VACACIONES ESCOLARES EL MARTES, FIESTA NACIONAL

Madrid.—En el Ministerio de Instrucción pública facilitaron a los periodistas esta tarde la siguiente nota:

«Las anunciadas vacaciones de la semana próxima comenzarán el día 17 para reanudarse las clases el martes 18.

Las razones que ha tenido el Ministerio para acceder a la petición de estas vacaciones solicitadas por gran número de autoridades académicas son los siguientes:

El martes es fiesta nacional y el jueves, y a veces el viernes, los centros de enseñanza se convierten en centros electorales para constituirse las mesas.

Hay, además, gran número de estudiantes electores que han de ejercitar el sufragio fuera de la localidad donde realizan sus estudios.

Como la clase escolar está actualmente influida por organizaciones políticas que llevan a los centros de enseñanza sus propagandas se ha querido evitar un peligro de perturbación en el trabajo científico. Son, pues, solamente seis días los que se interrumpen las clases por Consejo de Claustros y por decisión del Ministerio de Instrucción pública.

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—El jefe del Gobierno llegó a la Presidencia a las siete de la tarde. Al saludarle los periodistas, dijo:

—En su extremada amabilidad y en el modo de guardar las formas urbanas veo una interrogación. Pues bien, estoy en casa ordenando unos papeles por que carezco de tiempo para hacerlo en los despachos oficiales. Realicé después algunas visitas, no de carácter político, y marché a tomar el aire. Y ahora, a trabajar.

Un informador le pidió algún detalle ampliatorio de la referencia del Consejo de hoy en relación a lo referente a la olimpiada de Berlín. Dijo el señor Portela que habían acordado la concesión de un crédito cuya cuantía no recordaba exactamente si eran 150.000 o tres-

cientas mil pesetas, de cuya cantidad ya se ha hecho algún anticipo para los deportes de invierno.

—Desde luego—continuó—España estará representada en los juegos olímpicos.

Otro periodista pidió detalles sobre la participación de España en las fiestas conmemorativas de la fundación de Buenos Aires que se celebrarán dentro de cuatro meses.

Dijo el jefe del Gobierno que se había tomado el acuerdo de enviar con este motivo una embajada extraordinaria a Buenos Aires.

—Aquella ciudad la fundaron los españoles y no podemos estar ausentes en sus fiestas. Es probable que además vaya algún barco de guerra español.

—¿Irán representando al Gobierno algún ministro?

—Faltan todavía cuatro meses y para entonces...

Se preguntó también al presidente si el Consejo se había ocupado de las fiestas conmemorativas de la proclamación de la primera República española y contestó que habían carecido de tiempo para ello, pero que se tomará el acuerdo de que por lo menos se celebren los actos de otros años.

Por último otro informador preguntó al presidente si estaba decidida la salida de la expedición Iglesias a bordo del «Artabro».

—Creo—respondió—que ese asunto está pendiente de algunos detalles en la Presidencia del Consejo. Yo tengo de ello una nota de la que me ocuparé a la mayor brevedad. Sinceramente les digo que es que me falta tiempo para esta y otras muchas cosas.

ASUNTOS DE HACIENDA

Madrid.—El ministro de Hacienda, señor Rico Avello, estuvo visitando al señor Portela. A la salida dijo a los periodistas que su visita se había limitado a tratar de asuntos del departamento de Hacienda.

PORTELA HABLA DE LAS CANDIDATURAS Y DE OTRAS COSAS

Madrid.—A las nueve menos cuarto de la noche abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno, que dijo:

—En realidad, no hay noticias. He recibido varias visitas, ninguna de ellas de carácter destacado para que valga la pena de comunicarlo a ustedes. Hay una excepción, que es la visita del ministro de Hacienda, señor Rico Avello, que ha venido a darme cuenta de asuntos de su departamento y especialmente de ciertas negociaciones en curso que son del más alto interés al país. El señor Rico Avello añadió—me ha confirmado también la firmeza que acusa la Bolsa, que es una demostración de la confianza que este Gobierno va inspirando al país.

El señor Largo Caballero pronunció ayer en Toledo un discurso en el que se felicitó de la unión de socialistas y comunistas

En una colisión entre sindicalistas y fascistas en Linares, resultan un muerto y tres heridos gravísimos

El estado del ex príncipe de Asturias es desesperado, al extremo de que los médicos coinciden en apreciar que le quedan pocas horas de vida

DISCURSO DE LARGO CABALLERO

Toledo.—A las siete de la tarde comenzó en el teatro Rojas un acto organizado por el bloque popular, y en el que ha intervenido el ex ministro señor Largo Caballero.

Se congregaron en este local y en el Cine Moderno, para oír los discursos, unas cinco mil personas llegadas, en buena parte, de diversos pueblos de la provincia.

La entrada al teatro se hizo mediante invitación.

Hubo pequeños incidentes y en alguno de ellos hubo de intervenir la fuerza pública, que impidió la exhibición de uniformes de carácter extremista.

El señor Largo Caballero se le recibió con grandes manifestaciones de entusiasmo.

Después de intervenir el presidente de la comisión organizadora del acto, habló el comunista Jesús Hernández, que ensalzó el movimiento de octubre y censuró con dureza la promesa de amnistía que hiciera el señor Gil Robles en el mitin de Toledo.

El señor Largo comenzó agradeciendo el saludo de los presos y se felicitó de la unión de socialistas y comunistas retrasada por falta de comprensión.

Con esta unión—dijo—podrá instaurarse la sociedad de una sola clase y considero que éste es ideal que no puede estimarse quimérico.

Añadió que después del movimiento de octubre se ha demostrado que es posible y obligada la unión de los obreros, pues ellos se han percatado, no ya sólo de su deber, sino de la necesidad de cumplirlo.

Además, la unidad sindical conviene para llegar luego a la unidad política.

Censuró los conceptos que ofrecen algunos carteles de propaganda de derechas y añadió que en vez de hacer esto debieran indicar cuál ha sido su labor, que él considera nula, y mencionó datos relacionados con el problema del trigo, en el que más que exceso de producción hay falta de medios para adquirirlo por la escasez de jornales.

No van contra los pequeños propietarios, señalando para ello la consideración que les merecen.

Concretó como programa electoral la concesión de amnistía para incluso los condenados por algunos llamados delitos comunes y que en realidad él no lo estima así, porque se derivan de actos revolucionarios.

Aconsejó, por último, a los hombres jóvenes y a las mujeres que defiendan

todo y ante todo la candidatura del bloque popular en las inmediatas elecciones.

Por la noche el señor Largo Caballero emprendió su regreso a Madrid. TRES HERIDOS GRAVÍSIMOS Y UN MUERTO EN LINARES

Linares.—Comunican del pueblo de Rus lo siguiente:

Con motivo de haberse anunciado la celebración de un mitin de afirmación sindicalista, acudieron para asistir al mismo numerosos vecinos de los pueblos inmediatos. Coincidió la celebración del acto con la colocación por un sujeto apodado «Bayoneta» de unos paños que de ideología fascista. Surgió una colisión al ser agredido el «Bayoneta», al que defendieron sus partidarios. Entre ambos bandos se cruzaron varios disparos, resultando tres heridos gravísimos. Por esta causa los ánimos se soliviantaron en tal forma, que surgieron innumerables disputas y agresiones aisladas, aumentando la efervescencia una manifestación que recorrió el pueblo dando gritos diversos. De la manifestación se destacó un grupo de mujeres que, provistas de hachas, se dirigieron al Ayuntamiento, donde se encontraban el alcalde, el alguacil, un empuado y el secretario. Los tres primeros, al darse cuenta de o que ocurría se metieron en una habitación y atrancaron la puerta con una vieja caja de caudales. El secretario, que se apellida Rino, salió a la calle para dirigirse a su casa y en la puerta se encontró con los grupos que iban a asaltar al Ayuntamiento y que al parecer trataron de agredir al secretario, el cual repelió la agresión disparando su pistola. El secretario consiguió llegar a su casa.

Los grupos quisieron prender fuego al Ayuntamiento, y un vecino, que es socialista, les disuadió y logró que se retiraran de aquellos lugares, aunque con tinuaron en actitud levantisca. Se pidió auxilio y la Guardia civil no pudo actuar porque no había más que dos números en el cuartel.

En Teléfonos cortaron un hilo, pero de todas maneras se pudo comunicar con Ubeda y desde allí con Jaén pidiendo auxilios.

Se enviaron fuerzas de Asalto y de Seguridad que restablecieron la normalidad.

En el tiroteo que se produjo en la puerta del Ayuntamiento resultaron cuatro heridos gravísimos, uno de los cuales falleció al ingresar en el Hospital. De Linares se han enviado socorros

sanitarios, pues hay bastantes heridos más, por fortuna de carácter leve.

EL ASESINATO DE UN JEFE «NAZI»

Zurich.—La Prensa alemana ataca a la Prensa suiza haciéndola responsable de asesinato del jefe de los «nazis» en Suiza, Gustloff.

El embajador alemán ha visitado al cónsul federal Motta para expresarle la opinión de que los ataques de la Prensa suiza contra Gustloff eran en parte los causantes del asesinato.

Los diarios suizos, ante los ataques de los periódicos alemanes, dicen que esa campaña representa un intento por parte de Alemania de inmiscuirse en los asuntos interiores de Suiza.

SANGRIENTO ENCUENTRO

Addis Abeba.—El miércoles por la noche las tropas etíopes fueron atacadas por un fuerte contingente italiano. Después de una encarnizada batalla los etíopes se retiraron en perfecto orden. Se afirma que los italianos perdieron más de cien hombres, mientras que las pérdidas etíopes fueron trece.

EL ESTADO DEL EX PRINCIPE DE ASTURIAS ES DESESPERADO

Habana.—(Urgente).—De fuente autorizada se ha sabido que los médicos que asisten al ex príncipe de Asturias se declaran impotentes para atajar la hemorragia que le produce el tumor maligno que se le ha declarado.

Ayer mañana trataron de hacerle la transfusión de sangre, pero se vieron obligados a abandonar la idea al percibirse de la debilidad extrema del corazón. Anoche consiguieron llegar a realizar la transfusión de sangre con éxito.

Se coincide en apreciar que al ex príncipe le quedan pocas horas de vida. Se espera el desenlace del conde de Covadonga esta misma noche.

Londres.—De fuente autorizada se ha sabido esta noche que los amigos del conde de Covadonga han comunicado desde la Habana que su estado es desesperado, a pesar de la transfusión de sangre que se le ha hecho.

ADOLFO MENJOU, OPERADO

Hollywood.—Se ha sabido que le ha sido practicada una grave operación al conocido actor cinematográfico Adolfo Menjou, después de haber estado bastante tiempo enfermo de una dolencia del estómago. Adolfo Menjou está ahora descansando en el Hospital.

PALABRAS DEL REY CAROL

París.—En una entrevista exclusiva para United Press, la primera que ha concedido a una agencia de noticias, el rey Carol de Rumania ha indicado que la ascensión al trono del rey Eduardo VIII consolida las esperanzas de paz en Europa.

IMPORTANTE EMPRESTITO FRANCÉS

París.—De acuerdo con una información recibida por el Comité de Finanza de la Cámara de diputados, el Banco de Francia ha llegado a un acuerdo en principio con respecto a un empréstito facilitado por un consorcio de banqueros ingleses de tres a cinco mil millones de francos.

SOBRE LA EJECUCION DE HAUPTMANN

Trenton (Nueva Jersey).—El gobernador Harold G. Hoffman ha vuelto a manifestar anoche que no se concedería ningún aplazamiento más a la ejecución de Bruno Richard Hauptmann, a no ser que se encuentre alguna prueba más antes de la fecha de cumplir el fallo, que será probablemente alrededor del 15 de marzo.

UN GRUPO DE BANQUEROS OFRECE A ETIOPIA CINCO MILLONES DE DOLARES

Nueva York.—«Leo Chertok» ha manifestado que se había enviado un telegrama a la Legación etíope en Londres, ofreciéndose un grupo de banqueros de Chicago a prestar a Etiopía cinco millones de dólares para la explotación de las riquezas interiores del país.

NO QUIEREN SEGUIR PAGANDO DIEZMOS A LA IGLESIA

Londres.—Los agricultores arruinados han celebrado un mitin para protestar contra las antiguas leyes, de acuerdo con las cuales tienen que pagar diezmos a las Iglesias de Inglaterra, y han amenazado con ir al Parlamento si no se atienden sus protestas.

LA HUELGA EN PEKIN

Pekín.—Los huelguistas impidieron anoche la llegada a Pekín de los abastecimientos de combustibles y alimentos. Escuadrones volantes circularon por la ciudad obligando al cierre de las tiendas y estaciones de gasolina. El alcalde E. Schurman ha dicho que como no se envíen guardias nacionales pedirá el auxilio de la Policía de Peoria y Bloomington para mantener el orden.

ISLA BLOQUEADA POR LOS HIELOS

Washington.—Se ha llevado oxígeno, por medio de un aeroplano, a la isla de Tangier, bloqueada por los hielos, con el fin de auxiliar a los médicos, que tienen que luchar con ocho casos por hielo.

NOTICIAS DESMENTIDAS

Roma.—Un comunicado oficial desmiente energicamente algunas noticias propagadas por agencias extranjeras, diciendo: «Las agencias extranjeras de Addis Abeba, especialmente la agencia Reuter, continúan declarando que Makalle está completamente cercado y pronto se rendirá a los setiopes, porque éstos han desviado el curso del río que surte de agua a la ciudad. Los hechos son suficientes para desmentir estas noticias fantásticas; hay muy pocos días que periodistas y oficiales extranjeros visitaron el frente de Makalle y pudieron comprobar que las informaciones abisinas son una pura invención. Los periodistas alemanes declaran que las noticias de fuente abisinia e inglesa son contradictorias, por lo que no deben ser tomadas demasiado en serio.»

EL MARISCAL BADOGLIO VISITA MAKALLE

Asmara.—El mariscal Badoglio ha hecho ayer una visita oficial a Makalle. Fue recibido solemnemente por el ras Guga, príncipe del Tigré oriental.

El generalísimo y su séquito, seguidos de una escolta militar, se dirigieron a la iglesia copta, donde el generalísimo oyó misa y besó la cruz que le presentó el sacerdote.

A continuación pasó revista a las tropas metropolitanas y a 1.500 hombres del ras Guga, formados en la plaza del Mercado, a los que dirigió las siguientes palabras:

«Soy gente de guerra y comprenderéis que la guerra produce ruinas; pero el Gobierno italiano promete que todos los daños serán reparados.»

El mariscal les hizo entregar mil tahlers y doce buques.

El generalísimo se inclinó ante la tumba del ras Guga.

LA CRUZ ROJA EN ABISINIA

Londres.—Se han recogido más de 27.000 libras esterlinas para la Cruz Roja inglesa en Abisinia.

La segunda unidad de la Cruz Roja saldrá de Inglaterra el sábado próximo. El sostenimiento de ambas unidades cuesta tres mil libras por semana.

UN NUEVO LLAMAMIENTO A FILAS

Roma.—E Isehor Mussolini ha designado al señor Adelechi Serena, vicepresidente del partido fascista, para reemplazar al señor Starace durante la ausencia de éste.

Un decreto publicado por la «Gaceta Oficial» llama a filas a los oficiales y clases de tropas, nacidos en 1905 a 1906, de ingenieros y aeronáutica.

Unos desconocidos armados de pistolas asaltan los talleres del periódico izquierdista de Alicante "El Luchador", prendiendo fuego y ocasionando grandes daños

EL DELEGADO DEL ORDEN PUBLICO DE CATALUÑA SE OCUPA DE LA CUESTION ESCOLAR

Barcelona.—El delegado general de Orden público al recibir esta noche a los periodistas les dió cuenta de que se ocupaba intensamente de la cuestión escolar habiendo celebrado nuevas conferencias con el rector de la Universidad y con el gobernador general, para estudiar las medidas necesarias a fin de que al reanudarse mañana las clases no se repitan los incidentes que vienen ocurriendo.

Dijo que espera que la cordura se imponga en la clase estudiantil y que ésta depondrá la actitud que ha adoptado durante los últimos días.

Un informador dió cuenta al señor Duelo de que en la plaza de Cataluña había sido instalado un nuevo cartel luminoso de propaganda electoral y que en una azotea de la misma plaza se habían colocado otros luminosos de los llamados nublantes y que consiste en una cinta luminosa que va pasando ante los ojos de los transeúntes.

El señor Duelo insistió en que los letrados luminosos no serán permitidos y que en lo que respecta al anuncio circulante no hay disposiciones concretas por lo que habrá de consultar.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Peñarroya.—Cuando trabajaban en un taller de la Sociedad Minero-metalúrgica, fueron alcanzados por una jaula Ma que "Murillo y otro obrero apellidado "Madrid", que ingresó en el hospital con heridas de carácter grave.

En la mina de San Rafael y a consecuencia de un accidente, también resultó con importantes heridas el operario Juan Muñoz.

CARBONIZADO EN UN INCENDIO

Villavieja.—En el barrio de Fabera parroquia de Posadas, de este término municipal, un incendio destruyó en pocos momentos dos edificios destinados a guardar útiles de labranza, y una cuadra inmediata, los dos primeros propiedad de José Sampedro, y la última de Alfredo Poladura.

Pereció carbonizado Donato Poladura, de setenta y cinco años. Las pérdidas materiales se calculan en unas nueve mil pesetas.

UN ANUNCIO DE SUICIDIO

Barcelona.—En el Juzgado de guardia se presentó esta tarde Progreso Mediavilla, para denunciar que cuando regresó a su casa encontró sobre la mesa del comedor una carta escrita a lápiz por un amigo suyo llamado Juan Benavente Abad, que habitaba en la calle del 12 de Abril, 16, Tetuán de las Victorias, Madrid, el cual había llegado hace

días a Barcelona con varias cartas de recomendación para buscar trabajo. La carta está dirigida al director general de Seguridad y en ella el firmante da cuenta de que se ha suicidado por no encontrar colocación.

QUEMA DE DOCUMENTOS

Badajoz.—En el retrete del Ayuntamiento de Valencia de las Torres, han aparecido quemados todos los documentos de importancia de la citada corporación.

Entre los papeles consumidos por el fuego se encuentran las matrices del reparto de utilidades de los años 1934-35, puestas al cobro.

Se dice que ha sido detenido el recaudador, quien echa la culpa al alcalde por no haberle permitido que sacara esos documentos del Ayuntamiento para llevarlos adonde estuvieran mejor custodiados.

El trastorno que la pérdida de estos documentos causa en la vida municipal del pueblo, es incalculable.

LOS CANDIDATOS POR MALLORCA

Palma de Mallorca.—Se ha reunido el Comité de Partido republicano centro que designó como candidatos a don Juan March Saavera, hijo del banquero señor March Ordinas, don Pedro Mates Noguera y don Jaime Suau Pons.

Estos señores, con don Bartolomé Fons Jofre de Villegas, regionalista; don Tomás Sallord Oliver y don César Pujet Riquer, cedista, mas otro cedista que será designado por el propio señor Gil Robles, formarán la candidatura contrarrevolucionaria que intentará copar.

Las izquierdas presentan candidatura por las mayorías en la que figuran don Francisco Carreras Reuna y don Bernardo Jofre Reza, de Izquierda Republicana; don Antonio Aber Llodra, de Unión Republicana; don Alejandro Jaime Roselló y don Juan Comilla Pons, socialistas. Se asegura que los federales pretenden obtener un puesto en esta candidatura amenazando con presentar otra si no se les atiende. Los radicales quedan excluidos de ambas candidaturas, ignorándose la actitud que adoptarán.

UNOS PISTOLEROS PRENDEN FUEGO A "EL LUCHADOR"

Alicante.—Un grupo de desconocidos, armados de pistolas, entraron en los talleres del diario de izquierdas "El Luchador", donde sólo había dos aprendices. Reclaman el local con gasolina y prendieron fuego, que destruyó el mesrador, sobre el que estaban los paquetes de la edición preparados para enviárselos al correo, y un armario que contenía gran cantidad de papel de periódico. La maquinaria sufrió importantes averías. Los incendiarios huyeron en un

automóvil que los aguardaba en la puerta. El personal del diario, que se hallaba en el local de la redacción, acudió rápidamente y logró evitar que el fuego produjera mayores daños. Los bomberos lo extinguieron por completo.

LA CANDIDATURA DE DERECHAS EN VALENCIA

Valencia.—Habiéndose terminado el plazo de 24 horas que últimamente concedió el señor Lucia a su afines para que presentaran la candidatura correspondiente por la capital y la provincia, se ha hecho pública la siguiente:

Don Ricardo Tenor Palavicino, marqués de Mascarell, por la capital; don Mariano Puigdeoller, por la provincia. El primero, que se hallaba alejado de la política, ha pertenecido siempre al campo monárquico. El señor Puigdeoller es tradicionalista.

PROPAGANDA EN EL FERROL

El Ferrol.—Se está haciendo en esta una intensa propaganda política por parte de todos los partidos de unas y otras ideologías. Paralelamente a la actividad propagandista, la otra actividad destructora y belicosa va creciendo de tal modo, que el alcalde ha publicado un bando advirtiendo que están autorizados todos los sistemas lícitos de propaganda electoral, y que a los que se dediquen a destruir, escandalizar o arremeter contra los contrarios, se les impondrán fuertes sanciones.

El bando ha sido motivado porque los sectores en pugna no daban abasto a destruir carteles que no les eran afines, con lo que se promovían incidentes siempre desagradables, y en ocasiones bastante peligrosos.

Contra algunos carteles electorales, colocados a prudente altura para que no los alcanzaran las manos enemigas, éstas arrojaban enormes pellas de fanega, afeando extraordinariamente las fachadas.

ENTUSIASMO IZQUIERDISTA EN BAEZA

Baeza.—Ayer, en el teatro Liceo de Baeza, se celebró un mitin de propaganda del Frente Popular de Izquierda, que revistió gran importancia.

Hicieron uso de la palabra, el comunista Pérez Garrido, el socialista Acero Montoro, que fué alcalde de esta ciudad y Giner de los Rios, por Unión.

Los discursos versaron sobre propaganda electoral, extendiéndose en otros acertados razonamientos.

Asistieron más de dos mil personas transcurriendo el acto, que duró tres horas, dentro del mayor entusiasmo y orden.

LAS CANDIDATURAS DE DERECHAS EN CATALUÑA

Barcelona.—Derecha de Cataluña ha publicado una nota, en la que da cuenta de que se ha llegado a un acuerdo en la circunscripción de Gerona para presentar una candidatura conjunta, como se estableció en principio, con los demás partidos de derechas que forman el frente de orden.

Se añade en la nota que, por esta circunscripción, retira la candidatura que presentó bajo el título de Frente de Derechas Popular, y que luchará conjuntamente en la candidatura presentada anteriormente con el mismo apoyo que lo hace en las demás circunscripciones de Cataluña.

Médicos Especialistas de Granada

Dr. A. BACA.—Médico-Dentista. Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.—Acera de Darro, número 48.

Dr. VILLALOBOS.—Partos y matriz. Tinajilla, 1, primero.

Dr. LUIS GARCIA GOMEZ.—Enfermedades de los niños. Consulta de 3 a 5. Reyes Católicos, 19.

Dr. GOMEZ ROMAN.—Medicina y Cirugía. Horas de consulta, de 3 a 5 de la tarde. Plaza Villamena, 3. Teléfono 2035.

Dr. ADOLFO CLAVARANA.—Oídos, nariz, garganta. Consulta de 3 a 6. Mesones, 6, principal.

Dr. L. JEREZ ROSELLY.—Oídos, nariz y garganta. Consulta de 12 a 1 y de 3 a 6. Mesones, 96.

Dr. J. de DIOS GOMEZ RODRIGUEZ.—Medicina y Cirugía. Consulta de 3 a 5. San Juan de Dios, 18.

Dr. CLAUDIO HERNANDEZ.—Profesor Auxiliar de Obstetricia y Ginecología. Acera de Darro, 56.

Dr. JOSE RODRIGO LAZARO.—Cirugía. Consulta de 3 a 5. San Jerónimo, 6, principal. Teléfono 1806.

Dr. MARTIN GOMEZ.—Piel - Sífilis. Consulta de 1 1/2 a 5 1/2. Alhóndiga, 49, pral. derecha (Plaza de la Trinidad).

Dr. MANUEL TORRES Y LOPEZ.—Consulta Médico-Quirúrgica. Consulta de 3 a 5. Plaza de la Trinidad, 1.

Doctor PLACIDO MENDOZA DE LA FUENTE.—Medicina en general. Consulta de 4 a 7. Mesones, 79, segundo.

Dr. JOSE SANTAELLA GARIGLIO.—De la Clínica de Obstetricia y Ginecología de la Universidad de Leipzig (Alemania). Partos y Enfermedades de la Mujer. Consulta de 4 a 7. Azacayas, 46. Teléfonos 1064 y 1828.

PRECAUCIONES INFUNDADAS

Barcelona.—Esta mañana fueron tomadas en el Ayuntamiento numerosas precauciones a cargo de guardias de Seguridad y Asalto.

Se establecieron retenes en la plaza de la República y calles inmediatas, así como en el interior del edificio. Al parecer, las medidas obedecieron a haber circulado el rumor de que se intentaba para hoy a mediodía reponer al ex alcalde y ex concejales de elección popular del Ayuntamiento anterior al 6 de octubre de 1934, estimándose que una vez cumplida la condena que pide el fiscal en la causa que se le sigue, tienen derecho a ocupar nuevamente los cargos.

Las precauciones se mantuvieron hasta la primera hora de la tarde; pero no ocurrió el más ligero incidente, por lo que las fuerzas se retiraron una vez que se comprobó que el rumor carece de fundamento.

En la entrevista que celebraron a mediodía los informadores con el delegado de Orden público, un periodista le preguntó a qué se habían debido las precauciones y el señor Duelo contestó que hace tiempo dió orden a los guardias de Seguridad para que se montaran servicios en determinados edificios y que seguramente al ponerse en ejecución la gente creyó que se trataría de algo extraordinario; pero que ningún fundamento tenían estas suposiciones.

INCIDENTES EN LA UNIVERSIDAD

Barcelona.—Esta mañana se reanuda ron las clases en la Universidad de acuerdo con lo dispuesto por la Junta universitaria.

También continuaron celebrándose en la Facultad de Medicina.

Se habían adoptado gran número de precauciones para evitar que se repitiesen los incidentes de estos últimos días exigiéndose a los escolares la exhibición del carnet para penetrar en el edificio docente Asimismo retenes de Seguridad se estacionaron a lo largo del edificio y calles adyacentes.

A consecuencia de no haber podido identificar su personalidad debidamente,

te, fueron detenidos varios estudiantes que trataban de entrar en la Universidad; pero fueron puestos en libertad poco después; sólo se mantuvo la detención contra uno de ellos.

A las diez y media, en el patio de la Facultad de Derecho, se formaron grupos de estudiantes de distinta ideología que, después de acalorada discusión, se agredieron mutuamente, originándose una lucha que degeneró en riña común.

Resultaron varios contusos; los contendientes pertenecían unos a Falange Española y otros a la Federación Nacional de Estudiantes de Cataluña.

A pesar de ello, las clases se dieron con normalidad.

A mediodía un grupo de estudiantes de Falange intentó organizar una manifestación, que debía partir de la Escuela de Comercio y calle de Balmes, para dirigirse a la Universidad; los estudiantes fueron disueltos por la fuerza pública.

A primera hora de la tarde, cuando abandonaban la Universidad el presidente de la Federación Nacional de Estudiantes de Cataluña, y varios amigos, fueron perseguidos por estudiantes de Falange Española, hasta que en la plaza de Cataluña los primeros pidieron protección a unos guardias de Seguridad, que los acompañaron hasta su domicilio.

El rector de la Universidad, al recibir a los periodistas, después de lamentarse de los incidentes ocurridos, dijo que si volvían a repetirse, no tendrá más remedio que suspender las clases, pues tiene el propósito de restablecer la normalidad.

Interrogado sobre ciertos registros que se hicieron en la Universidad, en los departamentos de las muchachas escolares, confirmó la noticia, añadiendo que únicamente se encontró una porra.

Una comisión de señoritas estudiantes visitó al rector, para protestar contra los registros practicados en sus armarios y dependencias.

Para la limpieza diaria de la boca lo mejor «PERBORATO ENERGOS»

Folleto del diario LA PUBLICIDAD

TARZAN Y EL LEON DE ORO

IX tomo de Tarzán de los Monos

Novela por EDGAR RICE BURROUCHE Traducción de EMILIO MARTINEZ AMADOR Editor, GUSTAVO GILL.—BARCELONA

camente la venganza. Id, pues, y dejadme que castigue a mis enemigos solo y a mi manera. Volved a casa y dejad el oro donde está, pues ha de pasar todavía bastante tiempo sin que lo necesite.

Los waziris se mostraron descontentos, pues el nuevo plan no estaba ni poco ni mucho conforme con sus deseos, cifrados en una alegre mataza de los negros occidentales.

—Pero todavía el hombre que tenían delante era Tarzán, su gran Bwana, a quien nunca dejaban de profesar obediencia implícita. Unos momentos después de declarar Esteban sus intenciones, permanecieron callados y moviéndose con inquietud, hasta que al fin comenzaron a hablar entre sí en lenguaje waziri. No sabía Miranda lo que decían, pero evidentemente estaban instando a Usula, que no tardó en volverse hacia Esteban.

—¡Oh Bwana!—exclamó el negro.—¿Cómo podemos volver a casa, a la presencia de lady Jane, y decirle que te hemos dejado solo y con una lesión en la cabeza, para hacer frente a los rifles de los blancos y sus ascaris? No nos pidas semejante cosa, Bwana. Si fueras el de siempre no temeríamos por tu seguridad, pero desde esa lesión no eres el mismo, y nos da miedo dejarte solo en la selva. Permite, pues, que tus fieles waziris castiguen a esa gente, y después te llevaremos a casa sano y salvo, para que puedas curarte de los males que te han caído encima.

Esteban rompió a reír y dijo: —Estoy ya repuesto del todo, y no corro yo solo más peligros que con vosotros—lo cual, como le constaba a Miranda mejor que a los negros, no era sino exponer suavemente la situación.—Obedeced mis deseos—continuó severamente—, y volved al punto por donde hemos venido. Una vez que os hayais

alejado por lo menos dos millos, podéis acampar, y por la mañana volveréis a emprender la marcha hacia casa. No hagáis ruido, porque no quiero que se den cuenta de que estoy aquí. No os preocupéis por mí, que me encuentro bien; y probablemente os alcanzaré antes que llegéis a casa. ¡Id!

Apenados se volvieron los waziris por el sendero que acababan de recorrer, y un momento más tarde el último de ellos desapareció a la vista de Esteban Miranda.

Exhalando un suspiro de consuelo, este se volvió al campamento de su propia gente. Temiendo que el sorprendente súbitamente provocara una descarga cerrada de los ascaris, profirió Esteban un silbido y luego dió voces al acercarse.

—¡Es Tarzán!—gritó el primero de los negros que le echó la vista encima. ¡Ahora sí que vamos a morir todos!

Esteban observó la agitación creciente de los portadores y los ascaris, y vió que estos últimos empuñaban los rifles y acariciaban nerviosamente los gatillos.

—¡Soy yo, Esteban Miranda!—gritó. ¡Flora, Flora! ¡Di a esos locos que suelten las armas!

También los blancos estaban contemplándole, y al oír su voz Flora se volvió a los indígenas.

—¡Es Esteban!—les dijo.—¡No es Tarzán! ¡Soldad los rifles!

Esteban entró sonriente en el campamento, diciendo: —Heme aquí.

—Te creíamos muerto—dijo Kraski—No sé cuál de esos nos dijo que Tarzán te había matado.

—Me cogió prisionero—dijo Esteban—, pero ya veis que no me mató. Me figuré que se lo proponía, pero no lo hi-

zo, y acabó por dejarme libre en mitad de la selva. Tal vez pensara que yo no podría sobrevivir a sus peligros y que conseguiría su objeto sin necesidad de mancharse las manos de sangre.

—Debe de haberte conocido—dijo Peables.—. Claro es que te morirías si estuvieras solo mucho tiempo en la selva. Te morirías de hambre.

Esteban no replicó a esta pulla, sino que se volvió a Flora, preguntando: —¿No te alegras de verme, Flora?

La joven se encogió de hombros al contestar: —¿Qué más da? Nuestra expedición ha sido un fracaso, y no falta quien crea que principalmente por culpa tuya—agregó moviendo la cabeza hacia donde se hallaban los otros blancos.

Esteban enarcó el ceño. A ninguno de ellos le importaba gran cosa volver a verle, como a él no le importaban los otros; pero esperaba que Flora daría muestras de cierto entusiasmo ante su regreso. Y la verdad es que si la joven hubiera sabido lo que Miranda tenía en el pensamiento, se habría sentido más feliz al verle, y la alegría la habría in-

ducido a mostrarle cierto afecto. Mas ignoraba que Esteban Miranda había escondido los lingotes de oro en sitio donde podía volver a por ellos. Su intención era persuadir a la joven a que abandonara a los demás, y más tarde volver con ella para recobrar el tesoro; pero en vista de su recibimiento se sintió picado y ofendido, y decidió que ninguno de ellos vería un cuarto, pues él esperaba a que se fuesen de Africa y entonces volvería para apoderarse él solo de todo el oro. El único punto negro era que los waziris sabían donde se hallaban los lingotes, y que tarde o temprano volverían con Tarzán para llevárselos. Debía robustecer este punto débil de sus cálculos, y para ello necesitaba ayuda, lo cual significaba compartir su secreto con otro. Pero ¿con quién?

—¿Qué más da? Nuestra expedición ha sido un fracaso, y no falta quien crea que principalmente por culpa tuya—agregó moviendo la cabeza hacia donde se hallaban los otros blancos.

Esteban enarcó el ceño. A ninguno de ellos le importaba gran cosa volver a verle, como a él no le importaban los otros; pero esperaba que Flora daría muestras de cierto entusiasmo ante su regreso. Y la verdad es que si la joven hubiera sabido lo que Miranda tenía en el pensamiento, se habría sentido más feliz al verle, y la alegría la habría in-

—¿Qué más da? Nuestra expedición ha sido un fracaso, y no falta quien crea que principalmente por culpa tuya—agregó moviendo la cabeza hacia donde se hallaban los otros blancos.

Esteban enarcó el ceño. A ninguno de ellos le importaba gran cosa volver a verle, como a él no le importaban los otros; pero esperaba que Flora daría muestras de cierto entusiasmo ante su regreso. Y la verdad es que si la joven hubiera sabido lo que Miranda tenía en el pensamiento, se habría sentido más feliz al verle, y la alegría la habría in-

Esteban enarcó el ceño. A ninguno de ellos le importaba gran cosa volver a verle, como a él no le importaban los otros; pero esperaba que Flora daría muestras de cierto entusiasmo ante su regreso. Y la verdad es que si la joven hubiera sabido lo que Miranda tenía en el pensamiento, se habría sentido más feliz al verle, y la alegría la habría in-

Esteban enarcó el ceño. A ninguno de ellos le importaba gran cosa volver a verle, como a él no le importaban los otros; pero esperaba que Flora daría muestras de cierto entusiasmo ante su regreso. Y la verdad es que si la joven hubiera sabido lo que Miranda tenía en el pensamiento, se habría sentido más feliz al verle, y la alegría la habría in-

CAFÉ ROYAL BAR

Café HOLLYWOOD BAR

Chocolates ALHAMBRA

Manuel Guzmán Pasadas

GRANADA

Precios de suscripción
 En Granada cada mes 250 Ptas.
 En provincias trimestre 700 ..
 En el extranjero semestre 1400 ..
 Número del día 015 ..
 Número abarcado 025 ..

LA PUBLICIDAD

DIARIO DEMOCRATICO FUNDADO EL AÑO 1881

DIRECTOR, ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO - FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Precios de anuncios por línea
 En 2ª y 3ª plana 100 Ptas.
 En otras planas de texto 050 ..
 Los mismos por mes 040 ..
 Reclamos y noticias 200 ..
 Comunicaciones precios convencionales

Oficinas y Talleres - Gracia 4 - Granada

Apartado de Correos N.º 53 - Teléfono N.º 1662

Dirección Telegráfica: Publicidad. Granada

DE TEATROS Y TOROS

Leemos en un diario madrileño: «Los señores Cadenas (José Juan) y Puente (Ricardo), el primero en nombre de la Sociedad General de Autores, y el segundo, en el de la Sociedad General de Empresarios de Espectáculos, de España, han celebrado varias reuniones durante estos últimos días, para buscar la solución al piteo que vienen manteniendo ambas entidades. Ayer, a las ocho de la noche, se terminó la última entrevista, de la que salió la nueva ruptura de negociaciones. Lamentamos sinceramente—pueden creerlo así empresarios y autores—, tal hecho; mucho más porque en esta ocasión habíamos abrigado grandes esperanzas, que desearíamos ver convertidas en realidades. —Para explotar «María de la O», se han formado dos compañías: por Cataluña, la de Laura Bover y Luis Torner y la de Fernando Granada y Tina Gasco, que harán una «tournee» antes de embarcar para la Argentina. Suerte que tienen las escenificaciones, al parecer.

Ya tiene Empresa la plaza de la tierra de las fresas y los espárragos. En Arañuez estaba pendiente de adjudicación el arriendo de su placita de toros, que por cierto tenía no pocos aspirantes de los cuales han sido preferidos los conocidos taurinos Juan de Lucas y Manuel Gómez «Plazuelo».

Estos han hecho ya efectivo el pago del contrato, y a la vez han anticipado los proyectos que piensan convertir en realidades en cuanto empiecen las actividades taurinas.

Entra en esos proyectos la celebración de algunas corridas de posín y varias novilladas, a base de los fenómenos que vayan surgiendo en la temporada que va a comenzar.

—Ya hay dos diestros «emigrantes» que tornan a la tierra patria.

El roñeño Niño de la Palma y el valenciano Fernando Domínguez han abandonado la capital mexicana, a pesar de tener todavía comprometidas algunas fechas.

No es que la cosa se haya dado a ninguno de ellos en forma tan desfavorable que justificara ese anticipo de regreso.

Nada de eso. Cayetano y Fernando, en los días de su ausencia han sufrido rudos latigazos de la desgracia, y demostrando que, antes que toreros, son padres amantísimos, regresan a sus lares para compartir con los suyos el dolor que en sus respectivos hogares ha esparcido la adversidad.

A Fernando Domínguez se le ha muerto el único hijo, y Niño de la Palma tiene gravemente lesionados a su hijo menor y a su madre política a consecuencia de un accidente de automóvil.

Ambos diestros desembarcarán, según noticias en Vigo, un día de estos. —El ex novillero riojano y hoy banderillero «Pedriles», ha sufrido una operación en Logroño, y se encuentra en estado satisfactorio.

Es diez que este «Pedriles» irá de «hombre de confianza» la próxima temporada con el bravo diestro Jaime Noain.

—Luis Castro «El Soldado» es, lector, la figura más interesante del toreo contemporáneo. En una sola temporada la de su alternativa, ha sabido escalar la más alta cima de la fama. Ningún otro artista supo elevar un temperamento a costa de tantas luchas, y, a pesar de ello, ningún obstáculo fué suficiente para desalentarle. Esa voluntad férrea, unida a un arte depurado, a una elegancia clásica y a una gallardía grande, le han llevado a la cabeza del escalafón de matadores de toros. Podríamos decir de él que es un «ase». Pero en una profesión donde van existidos muchos «ases», Luis Castro es un «superase». Los «ases» torear muchas corridas al tanto por ciento; a veces, son empresarios de sí mismos; viven, ¿cómo no?, en un ambiente de falsos croques. Y Luis «El Soldado», como se le denomina entre los aficionados, no torea al tanto por ciento ni sabe el papel de empresario, y por ello no debe denominarse «ase». Si gustásemos del cálculo, y de la contabilidad, podríamos averiguar que «El Soldado», con menos corridas, ha ganado más dinero que otros que han toreado más. ¿Causas? ¡Los «ases», señor! ¡Los «ases»!

El toreo, como la Bolsa, es alta y baja. Luis Castro «El Soldado» está en alza. Valencia cuenta con su nombre en los carteles de las corridas falleras

como base para las dos corridas que se anuncian. Por si eso no es suficiente, le tienen escriturado para cuatro corridas en la Feria de Julio.

Sevilla verá sus carteles de la Feria abriliana avalorados por el nombre torero de más prestigio de México desde hace muchos años. Barcelona guarda en el archivo del empresario de su plaza contrato por cuatro corridas. En el Norte se recuerdan sus triunfales actuaciones como promesa de nuevos éxitos para el futuro. ¡«El Soldado» sube!!

TEATRO CERVANTES

Hoy, segundo día que se proyecta la película titulada EL DIA QUE ME QUIERAS, que da ocasión a aplaudir por penúltima vez al malogrado actor Carlos Gardel, en unión de Rosita Moreno.

SALON NACIONAL

El numeroso público que acudió ayer al estreno de la película titulada EL SECRETO DE ANA MARIA salió satisfechísimo, porque se trata de una obra maestra. (Véase la cartelera).

DE INSTRUCCION PUBLICA

Vacaciones.—Las vacaciones oficialmente concedidas por el ministerio de Instrucción pública con motivo de la próxima contienda electoral, comprenden desde el día 8 hasta el martes día 18 del actual en los centros docentes dependientes de este departamento, exceptuando las escuelas primarias, en las que únicamente se suspenderán las clases el jueves de la semana próxima.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones hechas durante el día de ayer en los Juzgados municipales de esta capital:

Sagrario.—Nacimientos: Fernando Gallardo Mac Kay y Barroero Bueno Casado.

Derunciones: Juan Linares Valdivia, de 60 años, asistida.

Campillo.—Derunciones: Juan Molina Puertas, de 16 años, epilepsia; Antonio López Jiménez, de 60 años, síncope.

Salvador.—Derunciones: Angeles Navarro Fernández, de tres meses, eclampsia infantil.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy.—Audencia territorial. Almería: Don José Guerrero Bueno con don Luis Salazar, en reclamación de cantidad; ponente, señor Romero; procurador, señor M. Quesada; secretario, señor Alonso.

Juzgado del Sagrario: Florentino Orit García y José Serrano Moleón, sobre incidente; ponente, señor Pérez Martínez; procuradores, señores Casas y Taboada; abogado, señor Camacho; secretario, señor Fardo.

Audencia provincial. Sección primera: Doña Carmen López Pertiz con Francisco Amador Guzmán, sobre divorcio; ponente, señor Díez; procuradores, señores Herrera y Taboada; secretario, señor Alonso.

Juzgado del Campillo, contra Carmen Carrillo Jaime, por hurto; ponente, señor Del Pozo; abogado, señor Cardeil; procurador, señor Luna.

Juzgado de Iznalloz, contra Francisco Vico y otro más, por homicidio; ponente, señor Díez; abogado, señor Tebo y Cerro; procurador, señor Rivas.

Juzgado de Santafé, contra José López Ureña, por lesiones; ponente, señor Pozo; abogado, señor García García; procurador, señor Herrera; secretario, señor Valverde.

Sección segunda. Juzgado del Sagrario, contra Antonio Pérez Carrillo, por estafa; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Cobo; procurador, señor Vida.

Juzgado del Sagrario, contra Miguel Torices y Sánchez, por robo; ponente, señor La Torre; abogado, señor E. López; procurador, señor Corral; secretario, señor Valverde.

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Datos meteorológicos de ayer
 Temperatura del aire a la sombra: máxima 21,4 grados a las 15 horas; mínima 5 grados a las siete.
 Vientos: velocidad máxima, 4 kms. por hora.

Datos astronómicos para hoy
 Sol: orto a las 7,12; paso por el meridiano a las 12-28-37; ocaso a las 17,45.
 Luna: orto a las 18,2; ocaso a las 7,26.
 Alumbra durante la noche 13 h. 10 m.
 Luna llena en Lec, a las 11,19.

TEMPLORES DE TIERRA CERCANOS

En el Observatorio Geofísico de Cartuja se han registrado dos sacudidas sísmicas, muy débiles, el día 5 a las 19 horas 22 minutos 5 segundos y 21 horas 30 minutos 27 segundos, calculándose el epicentro a menos de 20 kilómetros de Granada.

Como siempre, el director del Observatorio agradecerá cuantos informes se le faciliten para comprobar los cálculos teóricos.

Sobre la guerra

«Lo peor de todo lo que ocurre—suelen decir los periódicos ingleses—es que con tanto hablar de la guerra, la guerra será un día inevitable. Shaw opina que cuanto más se hable de la guerra, menos peligro corre Europa. La actitud del hombre ha cambiado—dice—con relación a la guerra. En 1914 se atribuía una aureola gloriosa a la idea bélica; pero hoy, con las desconocidas posibilidades del bombardeo con gases aéreos, gérmenes bacteriológicos, etc., va desapareciendo el impulso heroico. Antes, cuando un hombre sentía miedo, en vez de confesar ese sentimiento natural y común a todos los hombres, escribía un poema de elogio a la guerra o se alistaba como voluntario. Hoy todo el mundo está asustado. El miedo se puede ya con fesar libremente.

Plomo viejo

Se compra plomo viejo en la imprenta de este diario, Gracia, 4.

AVISO DE GIROS

Como nuestro corresponsal en Motril no puede hacer la cobranza de las muchas suscripciones que tenemos en la ciudad costera, avisamos a los señores suscriptores que hemos tenido que valerlos del Banco Internacional para girarles ahora y les rogamos que se cuiden de pagar las letras, porque las devoluciones ocasionan gastos que se deben evitar.

Dichos giros comprenden los meses anteriores y el primer trimestre de este año, y en lo sucesivo giraremos con más frecuencia para que las letras o cheques sean de menor cantidad, va que así lo prefieren nuestros abonados.

Si algunos señores suscriptores hubiesen pagado algún recibo al cobrador que designó nuestro corresponsal, pueden rebajarlo de la letra que hoy ponemos en circulación y devolver la misma letra con la indicación debida.

¡Ha llegado el frío!

como siempre
ALMACENES

La Isla de Cuba

Presenta el mejor
 surtido en Edredones
 y Cobertores

HILERAS, 4 y 6. Teléfono 2178
GRANADA

Breve reseña de la revolución cubana

El Gobierno de Grau y el triunfo de la mediación

El Tres de Agosto marcó la caída de Machado tan sólo ideológicamente y al testimonio mudo, pero elocuente, de las víctimas del siete de agosto nos remitimos para constatar la presencia física del tirano en el Poder, por lo menos hasta esta última fecha. De hecho, él estuvo en el Poder hasta el día doce del mismo mes, fecha en que designara a Herrera para substituirle y, en materia legal, él fué el presidente de Cuba hasta el día 28 en que Céspedes proclamara su Gobierno de «facto». Quizás don Benjamin Sumner Wells, fuera en viado a Cuba con una misión humanizante; sea como fuere, él apareció en toda acción que tendiera a librar al país del régimen imperante, habiendo quien asegure que sin su apoyo moral, la oficialidad del ejército hubiera ido un tanto a la zaga de su misma, en comportarse como lo hizo. Las gestiones del diplomático norteamericano se recuerdan en el vernáculo revolucionario de la isla, con el nombre de «la mediación». El golpe de los sargentos fué especialmente, antimediacionista. De aquí que no deban sorprendernos la contradicción de Wellers. La concentración de unidades navales norteamericanas en aguas cubanas, y la presencia, tan breve como desairada de Mr. Swanson, secretario del Departamento de Marina de Estados Unidos en la Bahía de la Habana, efectuadas en expresión de protesta de los intereses coloniales domésticos y extranjeros, ante las ideas revolucionarias de la Península y de Grau San Martín.

Ha dicho el doctor Jorge Mañach que «la crisis de la revolución cubana se debió a la superposición, en el tiempo, de dos intenciones políticas distintas: una, nacionalista, cuya realización se había demorado, y otra socializante, que respondía a la inquietud general del mundo». El contraste entre estas dos intenciones se observó muy marcadamente durante el Gobierno del Dr. Grau San Martín. La Península se resolvió en un régimen encabezado por el profesor de la Universidad de la Habana, quien reuniendo las funciones de su Gobierno en un artículo publicado en la revista «Bohemia» de la Habana, hubo de decir: «En síntesis, las leyes del Gobierno Revolucionario se orientaron en todo momento y en grado superlativo para crear poder adquisitivo y mejorar la condición de las clases trabajadoras que representan la clase más numerosa del país en el orden económico.

En el orden político nuestras leyes propendieron a crear la personalidad nacional independiente y tener como inapelable autoridad la que dimanara de la voluntad libre del pueblo. En el orden internacional, nuestra delegación a la Conferencia de Montevideo obtuvo un éxito resonante al propulsar el principio de la no intervención y la libre determinación de las pequeñas nacionalidades. Y en el orden social, sostuvimos el mejoramiento de las condiciones del hombre trabajador y fijamos la función social del trabajo, en sus relaciones con el capital.

Esta recapitulación que por ser tan genérica, recuerda bien vivamente los tradicionales programas de partido, está respaldada por un conjunto de leyes que resolvían específicamente todos y cada uno de los problemas indicados en ella. Para resolver el problema de la gobernación del país, Grau dictó disposiciones al efecto de elegir una Asamblea Constituyente, a la cual el Gobierno provisional habría de entregar sus poderes el 20 de mayo de 1934.

El Gobierno del Dr. Grau San Martín encontró una oposición muy considerable, no solamente por parte de los partidos políticos que habían sido disueltos por él, sino también por parte de algunos frentes revolucionarios, para no decir nada de los elementos reaccionarios y de la Cancillería Norteamericana. Materialmente esta oposición se manifestó por medio de tácticas terroristas por la batalla del hotel Nacional entre el ejército organizado y los antiguos oficiales que se habían atrincherado en

él; por el movimiento contrarrevolucionario iniciado por algunos aviadores del ejército, a principios de noviembre de 1933, y por la concentración de tropas antigubernistas en el castillo de Atarés en las inmediaciones de la Habana.

El Gobierno y el ejército de Batista—ya coronel jefe del Ejército—, dieron al traste con estas manifestaciones de violencia. Pero llegó el momento en que la presión de los sectores políticos de varias minorías revolucionarias, del departamento del Estado de los Estados Unidos y el propio jefe del Ejército nacional—no dejó al Dr. Grau otra opción que la de retirarse de la vida pública, lo que hizo con una resignación admirable, haciendo la entrega de sus poderes al señor Carlos Evia, quien había sido designado para substituirle, en una junta de miembros de cuerpo revolucionario del 4 de septiembre. El Gobierno del señor Evia se extendió del 16 al 18 de enero de 1934.

El advenimiento de coronel Mendieta a la presidencia provisional de Cuba constituyó el triunfo de la mediación sobre la revolución. Personalmente, Mendieta era un hombre íntegro y un ídolo popular, pero su gobierno nació bajo un signo adverso, pues si bien es cierto que fué el que duró más de todos los gobiernos provisionales de Cuba, desde agosto de 1933 hasta la fecha, no menos cierto es que él—su gobierno, que hemos dicho—, hubo de morir a manos de los mismos intereses que lo crearon. Durante su Gobierno—el cual se extendió hasta fines de 1935—las represiones violentas por medio de las fuerzas, el caudales, el antinacionalismo, la convivencia con la embajada de los Estados Unidos y muchos otros géneros de claudicaciones espirituales volvieron a la vida pública de Cuba de tal suerte que el pueblo de Cuba no tiene hoy otra alternativa que sublevarse de nuevo o escoger para la presidencia de la República entre representantes de los intereses partidistas que hicieron posible la ocurrencia de un Machado. En la historia política de la nación.—C.

QUISICOSAS

ENTRE AMIGOS
 —¿Tú por aquí, Juan? ¡Si me dijeras que te habías muerto!
 —¡Hombre, igual te lo diría!

EN LA VERDULERIA
 —¿Y la señora Dorotea?
 —Pues ha ido a vestirse; hoy habla en el Ateneo...

Un grupo de turistas visita Burgos. En el camino, el guía, solícito, les propone:

—Y ahora, si a ustedes les parece, vamos a ver el famoso papamoscas.

El señor X, que viaja con su esposa, es un poco sordo, y no ha oído bien. Cuando llegan al lugar indicado y todos contemplan e icurioso monigote, no puede el marido resistir la tentación y exclama:

—La verdad, es curioso. Pero me gustaría ver cómo caza las moscas.

EN EL CAFE
 —¡Pero, don Aureliano! ¡Usted siempre tomando su vasito de leche! Así está usted grueso...
 —¡Si!... No hay nada que haga engordar como el agua.

BOLETIN RELIGIOSO

7 de Febrero
 Sale el sol a las 7,12.—Se pone a las 17,47.

Se da el toque de Oración a las seis. El de Animas, a las ocho.

El de Alba, a las cuatro. Se manifiesta a las ocho. Se oculta a las cinco y media.

SANTORAL Y CULTOS
 Santos del día.—Santos Romualdo, obispo; y Ricardo, rey.
 Jubileo de las Cuarenta Horas.—En las Capuchinas.

Mañana, en Santa Escolástica. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Divina Pastora, en Capuchinos.

Jubileo perpetuo.—Se celebra en la iglesia de las Misioneras del Santísimo y de la Inmaculada, a las ocho de la mañana, exposición; a las cinco de la tarde, bendición y reserva.

Mañana Sábado Día del Necesitado

Adquiramos vales de caridad en cafés, cines, barberías y otros establecimientos.